

Vezérigazgató:
Bares Sándor

MTI.

Feladás szerkesztő:
Kenyeres Jánka
Feltételek kiadó:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1950 július 8. 6 óra -- perc

Modern OTI rendelőintézetet építenek Kispesten

1 NL/PE 36. Gp

Kispesten, a Bajcsy-Zsilinszky-tér, az Ady Endre és a Petőfi Sándor utcák által határolt telken június tizedikén megkezdtek egy új, modern OTI rendelő építését. A rendelőt négy emelet magasra építik és az összes szakrendelő osztályok helyet kapnak benne. A hatalmas, korszerű rendelő napi háromszor beteg fogadásra lesz alkalmas. Az addigi rendelőtől eltérően még csecsemő- és gyermek-, valamint anya- és csecsemővédő szakrendelőt is létesítenek a kispesti új rendelőintézetben.

A fogászati osztályon nyolc székét állítanak fel és mellette külön fogászati röntgent, sőt fogászati laboratóriumot is létesítenek. A rendelők batorzatának nagy részét beépítik a falakba. Így a fogászati rendelőben a tér jobb kihasználása érdekében a sterilizálót is beépítik, a szakorvosokat pedig valamennyi szakrendelőben szintén beépítve készítik.

A kispesti rendelőintézetet az újpesti és a Fehérvári-uti rendelők építésének tapasztalatai felhasználásával építik és nagy röntgen-rendelőt és laboratóriumot létesítenek benne. Ezen kívül korszerű szellőző berendezéssel is ellátják. Az új rendelőintézetnek külön érdekessége lesz a központi kartotékosítás. A kiállított kartonokat és a leleteket nem maguk a betegek viszik hanem az egyes osztályok az egész rendelőt átszövő csőponton a központi kartotékoszóból kapják majd meg azokat.

A munkálatait körültekintően épülő új, korszerű OTI rendelőintézet építésén egész télen át dolgoznak és 1951 májusára fejezik be. /MTI/

Tompai község versenyre hívta Kisszállást és Kolosbirt az összes hátralevő mezőgazdasági munkákra

1 Vid Sze/PE 36. Mi Ni

Tompai község dolgozói cséplési és terménybegyűjtési versenyre hívta Kisszállást és Kolosbirt. A versenypontok szerint a tompaiak vállalják, hogy a cséplést hat hét előtt befejezik, a gabonabegyűjtést a cséplőgéptől teljesítik. A tércsészést és az őszi termények betakarítását időben végrehajtják, valamint az őszi mélyszántást és a vetési munkákat hat hét előtt elvégzik. /MTI/

H

M T J B I R L E F Ö L D I H I R L E K

B 2. kiadás

1950 július 8.

6 óra 05 perc

Aratási és eséplési hírek Heves-megyéből

Vid & H/rné/PL 36. MI MI

Budaörs, július 8.

Heves-megye a búzát kilencvenöt, az árpyát nyolcvannyoce és fél, a rozst kilencvenhét egész hatidő /97.6/, a zabot harmincegy egész negyidő /31.4/ százalékgig aratta le. Sipos József sarudi újgazdak nyolcszáz ölről tíz mézsa és harminc kiló búzája lett. Elsőnek aratott, hordott be és eséplelt el. Boldog község téviretben jelentette Ókosi Mátynak, hogy július 4.-én az aratást befejezte és teljes erővel megindult a behordás. Ezt július 24. helyett július 14.-re befejezi. A horti dolgozó parasz- tok az MDP megyei bizottságának jelentették téviretilag, hogy be- fejezték az aratást.

Eddig ötszázhetvenhárom dolgozó paraszt /5773/ kötött szállítási szerződést a megyében huszonnégyezer száznyolc- vannegy /24.184/ mézsa gabonafelhasználásra, negyvenkét termelőszo- v. tkezeti csoport kilencszáznyolcszázhatvannegy mézsa-t kötött le. /9864/ A szerződések kötésében Füzesabony és Vámosgyörk van az élen nyolcszáztizennegy /814/ mézsa-ra kötött szerződéssel. Besz- nyőtelek hatszázhatvanhét /767/, Balaton száznyolcvankettő /182/ mézsa-ra szerződött, pontosan a duplájára annak, amit tavaly a dolgozó parasztok C-vételi jegyre adtak be. Ifju Dorkó G.Imre bekölcsi tizenkét holdas közsépparaszt először tíz, majd pótlólag husz mézsa-ra szerződött. Dehén először igen gyöngén haladt a szer- ződés kötés. Az MDP járási bizottságának népmvelői a gyöngyösi földművelésügyi aktívák kimentek a községben. Felvilágosító munkájuk eredménye: egy déklott nyolcvanhét dolgozó paraszt szer- ződött négyszáznegyvenhét /446/ mézsa-ra. Vámosgyörkön Tóth József szövetségi ügyvezető egy déklott egynegy két száznyolcvannegy /284/, Mészáros Gyula Nagy S. Lajos szövetségi aktívák kötszáz- tíz /210/, Pásztor Andor sarudi ügyvezető százkilencvenhét /196/ mézsa-ra gyűjtött szerződést.

A hatvani M.V. DISZ-ifjúsági eséplőbrigádja versenyre hívta ki a megye összes eséplőgép-brigádjait mennyiségi és minosé- gi munkában. /MII/

- - - - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3 kiadás

1950 július 8.

6 óra 10 perc

Versenynek Makón a cséplőgépek dolgozói, a körzetfal lőcök és dűlőbiztosok a b hordás és cséplés gyors elvégzésében

i Vid Mi/Gnó Ni

A makói határban teljes útonban folyik a b hordás. Szerda estig a makói határban a gabonának nyolcvanöt /85/ százalékat már behordták. Így máris megkezdhetők a cséplést - lőcökről a közös szőrűkön - az ötvenkét /52/ cséplőgép. A cséplőmunkások megértették a minisztertanács határozatát és azon vannak, hogy minél gyorsabban, eredményesebben és a legkisebb szemvesztéssel végezzék el a cséplést. A járás területén és az egész megyében mindenfelé versenyben dolgoznak a cséplőmunkások. Makón a Gaál Sándor cséplőgépénél dolgozó cséplőmunkások a cséplés megkezdése előtt röpgyűlést hívtak össze, amelyen Vatta Sándor újból ismertette a minisztertanács határozatát és indítványozta, hogy hívják ki versenyre a többi makói cséplőmunkásokat. A cséplőmunkások lelkesen csatlakoztak Vatta Sándor indítványához és azonnal megírták versenykihívásukat. A versenykihívás pontjai a következők:

Harcolniuk minden szem gabonáért, arra törekszeniük, hogy legfeljebb fél százalékos legyen a szemvesztés.

A cséplésnél a lehető legnagyobb üz anyag-takarókos-sággal dolgozniuk.

Agitációt folytatnak a cséplőtető gazdák között a gabona gyors beadására. Mindennap kiértékelik a Szabad Népet.

Makó város határához tartozó összes körzetek körzet-vezetői és dűlőbiztosai is párosversenyre hívták ki egymást a hordási és cséplési munkák gyors elvégzésére. /MTI/

cséplőellenőr /

Kovács Pál/méltatlan volt a nép bizalmára - kulákkal cimborált - leváltották

i Vid /Gnó Mi Ni

Kiskunfőlegyházán cséplőgép ellenőrnök osztották be Kovács Pált. Kötelessége lett volna az, hogy ellenőrizze, kijavították-e azt a cséplőgépet, amelyhez beosztották. A népnevelők az ellenőröket is ellenőrizték és Kovács Pált éppen baráti borozgatás közben találták a kulák cséplőgép tulajdonossal. Így aztán nem esoda, hogy éppen ez a gép - Zimány Béla kulák gépész cséplőgép volt az, amely már a cséplés első napján felmondta a szolgálatot. Kovács Pált azonnal leváltotta a DÉFOSZ. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 4. kiadás

1950 július 8.

6 óra 15 perc

Félt év alatt sok eredményt ért el az új magyar zenekultúra fejlesztése terén a Zeneművészek Szövetsége.

1 PG/Gnó/PE 36. NM BT 10

Hat hónapja működik a Zeneművészek Szövetsége. Feladata a zene elvi kérdéseinek tisztázása. A Szövetségnek öt szakosztálya van: előadói szakosztály, amelyhez a zeneszerzők és az előadóművészek tartoznak, tömegzenei, könnyűzenei, zenetudományi és zenepedagógiai szakosztály.

Vita a zenekritikáról

Az előadói szakosztály tagjai az elmúlt hat hónap alatt több ankétot és vitát rendeztek, amelyek a Szovjetunió, Bolsevik Pártja Központi Vezetőségének a zenével kapcsolatos határozata szellemében folytak le. A szakosztály tagjai meghallgatták Szerovinszky Honvéd-kantátóját, Kadosa "Terjed a fény", Mihály András Potófi szövegére írt kantátóját és még egy sor más új zeneművet. Utána minden alkalommal részletesen megvitatták a hallott művet. Ugyanígy megvitatták Sosztakovics "Dal az erdőről" című Sztálin-díjjal kitüntetett művet. Egy másik alkalommal a zenekritika kérdéseiről folyt vita, amelyen a magyar zenekritika hibáit és elvi kérdéseit beszélgették meg.

Új tömegdalok, kórusművek

A tömegzenei szakosztály egyik főfeladata a kóruskultúra fejlesztése. Megvitatták a kórushangversenyek műsorait, megbeszéléseket tartottak fuvésszenekarokkal és önkkarokkal, népi zenekarokkal, amelyek a dolgozók öntudomány zenei életének legfontosabb gócpontjai. Vita keretében bírálták meg az új tömegdalokat és kórusműveket is, a jövőben azonban a Szovjetunió példája nyomán már a megjelenés előtt vitatják meg a tömegdalokat, hogy "menet közben" segíthessenek a hibéken.

Új operett, új táncezené

A könnyűzenei szakosztály a szövetség fennállásának első hat hónapjában az operett kérdéssel foglalkozott. Megvitatták az Operettszínház műsorán szereplő darabokat és a rádióoperetteket. A "Csinom Palkó" című rádióoperett zenéje, amelyet Farkas Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző írt, már szűknek az elvi vitáknak az eredményeként született. Az elkövetkező időkben a könnyűzenei szakosztály az új táncezené kérdését vitatja meg. Erről a témáról az első megbeszélést a Táncszövetséggel közösen rendezték.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 5. kiadás

1950 július 8.

6 óra 20 perc

/Félév alatt sok eredményt ért el. . . 1. folyt./ i PG/GMÁ/PE 36
NM BT IS

Uj zenei folyóirat indult

A zene-tudományi szakosztály egyik fontos feladata az új "Zenei Szemle" című, júniusban megindult, havonta megjelenő folyóirat szerkesztése. A folyóirat figyelemmel kíséri a magyar zenei élet legfontosabb elvi kérdéseit és ezen kívül rendszeresen közöl szovjet cikkeket. Zenei szakkönyvtárat is szervez a szövetség zene-tudományi szakosztály, amely máris nyolcszáz kötetből áll. A zene-tudományi szakosztály keretében dolgozik egy munkaközösség, amely "Opera-kalauz" szerkeszt. Haladó hagyományaink közül főleg a tizenkilencedik század magyar zenéjének feltárásán dolgoznak a kutatók és eddigi vitáikon a magyar zenei romantika, a verbunkos és a népzene és műzene kapcsolatának kérdésével foglalkoztak.

Zeneművészek patronálják az üzemek kulturgárdáit

A Zeneművészek Szövetsége erre törekszik, hogy tudatosítsa minden zenészben: a zene ugyanúgy világnézeti állásfoglalás, mint a többi művészet. A Szövetség egyik legfontosabb feladata a zenészek és a dolgozó tömegek közötti kapcsolat elmélyítése. Ennek egyik formája lesz az ugyancsak patronálás: egy-egy zeneművész felveszi a kapcsolatot valamelyik nagyüzem kulturgárdájával, zenekarával, esetleg zeneiskolájával és segíti azokat tanácsokkal, útmutatással. Másrészt a Szövetség meghívja a kulturális vezetőket a vitákra, hogy résztvegyenek a zene elvi kérdéseinek tisztázásában.
/MTI/

A Debreceni Textilgyár sztahanovista szövönője befejezte 1950-es tervét

Vid Károly/PE 36. Károly N.

Matika Anna, a Debreceni Textilgyár sztahanovista szövönője, aki ötgépes rendszerben dolgozva, átlagosan kétszáz szálakat termel, befejezte 1950-es tervét.

Matika Anna versenyben áll Boros Józseffel, aki jelenleg decemberi tervét teljesíti. /MTI/ R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950 július 8.

6 óra 25 perc

A románypusztai termelőcsoport is a cséplőgéptől teljesíti a terménybeadását

i Vid % Rm3/Szo/PE 36. Mi N1

P é c s, július 8.

A románypusztai termelőszövetkezeti csoport tagjai az ócsárdi gépállomás vontatójával közvetlenül a cséplőgéptől vitték be az első terményt a földművelőszövetkezet raktárába. A Szatmári és Rákosi Máttyás képei, virágokkal és zászlókkal feldiszitett vontató végigvonult Pécs utcáin. A megyei pártbizottság székében előtt tartott ünnepségen Udvardi Ferenc csoporttag a csoport nevében megfogadta, hogy nyolc nap alatt elcséplenek további ezer mázsa gabonát és azt azonnal beszállítják a terményraktárba.

Az ócsárdi gépállomás dolgozói nevében Tóth Lajos traktorista mondott üdvözlő beszédet és megígérte, hogy a gépállomás dolgozói minden erejükkel továbbra is támogatják a termelőcsoportokat.

Szikra Sándor MDP megyei titár beszédében arra kérte a csoport tagságot és a gépállomás dolgozóit, sohasem feledjék meg arról, hogy az MDP iránymutatásai alapján érték el eredményeiket.

Ezután a termelőcsoport egyik fiatal tagja hatalmas buzakelészből font ötágú csillagot adott át a megyei párttitárnak és megfogadta, hogy a csoport fiataljai mindenkor követik a Párt és a dolgozó nép szeretett vezéré, Rákosi Máttyás útmutatását.

Ujra feldübörgött a vontató és a jelenlévők éljenzése közben megindult a Szabadság-utcán keresztül a terményraktárhoz, hogy átadják a gabonafelszám első részét, amelyet rövidesen követ a többi ezer mázsa. /MTI/

R

MTI BELFOLDI HIREK

B 7 kiadás

1950. július 8.

6 óra 30 perc

"Harc a buzaszemekért" - Kalászgyjűtő versenyben a csongrádmegyei
uttörők

i Sr/Tom/So VKM BT Ni

Az uttörő mozgalom csongrádmegyei titkársága kalászgyjűtő versenyre hívta fel az uttörő csapatokat. A verseny célja, hogy ne maradjon elhullott kalász a kaszák és az aratógépek után. Csongrád megyében az uttörők körzetekre osztották, sorravették a learatott földeket és megindult az elhullott kalászok összegyjűjtése.

Az uttörő csapatok egymással versenyezve végzik ezt a hasznos közösségi munkát. A megyei versenyben mintegy háromszáz uttörő csapat vesz részt.

A nyirbátori uttörőcsapat ugyancsak versenyfelhívással fordult a megye uttörő csapataihoz. A ramocsaházi "Dózsa György" uttörőcsapat elsőnek fogadta el a kihívást és a legnagyobb lelkesedéssel kezdte meg a harcot a buzaszemekért. Csapatvezetésük rajonként felosztotta a község határát, a rajok pedig örsöket szerveztek. Megindult a verseny, hogy a learatott búzaföldeken ne maradjon elhullott kalász, hanem azok ott legyenek a szövetkezetek magtárában.

A kalászgyjűtő verseny példáján felbuzdulva, a csongrádmegyei uttörők ürgeöntő versenyre hívták ki megyeszerte az uttörő csapatokat. A munkába nem bevonnak Csongrád megyében minden egyes uttörőt. Az egyes csapatok gödrökkel, lajtokkal felszerelve "megszállnak" egy-egy tanyavilágot, tanyakörzetet és ott ürgeöntést indítanak.

/MTI/

A bajai járásban megtörténtek a cséplés idejére az egészségvédelmi intézkedések

i Vid So Mi Ie

A cséplés nagy munkájára felkészültek a bajai járásban az egészségvédelem terén is. A bajai járás területén már mindenütt megszervezték az egészségvédelmi szolgálatot. Az egészségügyi szolgálatban a községi orvosokon kívül résztvesznek a községek egészségőrei és a járási egészségőr is. A járás területén működő valamennyi erőgép mellett két-két olyan dolgozó is működik, akik már előzőleg elsősegélynyújtó tanfolyamot végeztek. A községi orvosok naponta megvizsgálják a tömegfőzésre kerülő anyagokat és elkészítésük után is felülvizsgálják azokat. Megtörtént már az erőgépek környékén levő kutak felülvizsgálata is, hogy élvezhető és fogyasztható-e az ivóvíz.

/MTI/

K

MTI B U L L E T T Ö L D I H I R E K

B 8 kiadás 1950. július 8. 6 óra 35 perc

Tolna megyében csütörtökig 15.200 mazsa gabonát csépeltek

i Vid VI/VII/30 Sze Mi Ni

Tolna megyében a gabonafélék 99.6 /kilencvenkilenc egész hat tized/ százalékát már learatták.

A járások közötti versenyben a bonyhádi járás az első, legelőször fejezte be az aratást. A második helyen Szekszárd és a szekszárdi járás áll: szinte egyidőben vágták le az utolsó kéve gabonát.

A paksi, tamási és gyönki járás is az aratás vége felé tart. A zab aratásában a szekszárdi járás 350 /háromszázötven/ holddal vezet, utána következik a paksi járás 240 /kettőszáznegyven/ holdnál learatott zabvetéssel.

A megye dolgozó parasztjai nem hagyják hosszú ideig keresztben a gabonát, teljes erővel folyik a behordás is. Addig a tizennégyezer holdról takarítottak be a learatott gabonakereszteket.

A cséplés is megyszerte folyik. Az elcséplelt 15.200 /tizenötezerkétszáz/ mazsából eddig 581 /ötszáznyolcvanegy/ mazsát szállítottak be a földművelőszövetkezet raktárába.

A tarlóhántásban 17.300 /tizenhétézerháromszáz/ holdnál tartanak a megye dolgozó parasztjai. /MTI/

Bács-Kiskun megyei tszes-k csatlakoznak a nagyszónásiak versenykihívásához

Vid Ni/30 Ni

A nagyszónási "Dózsa" termelőszövetkezet begyűjtési versenyre hívta ki az ország összes termelőcsoportjait. Bács-Kiskun megyében a nélykúti "Hánán Mató" termelőszövetkezeti csoport volt az első, amely elfogadta a versenykihívást. Azóta a megye többi termelőszövetkezeti csoportja is foglalkozott a versenykihívással és sorra érkeznek a hírek a csatlakozásokról.

A garai "Fürst Sándor" tszes tagjai a versenykihívást ezzel fogadták:

"Mi, a garai "Fürst Sándor" termelőszövetkezet tagjai elfogadjuk a nagyszónási termelőszövetkezet terménybegyűjtési versenykihívását és fogadjuk, hogy minden szem felesleges gabonánkat közvetlen a csépléstől beszolgáltatjuk. Ezzel is meg fogjuk mutatni magasszokásunkat Pártunkhoz, népi államunkhoz és szeretett vezetőinkhez, Rákosi elvtársához".

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás

1950. július 8.

6 óra 40 perc

/... Bács-Kiskun megyei tszes-k esatlakeznak ... folyt. / Vid / So Mi Ni

A csáataljai "Budai Nagy Antal" termelőszövetkezet a következő táviratot küldte Rákosi Mátyásnak:

"Mi, a csáataljai "Budai Nagy Antal" termelőszövetkezet tagjai örömmel fogadjuk a nagyszénási "Dózsa" termelőszövetkezet terménybegyűjtési versenykihívását és minden örönkkel azon leszünk, hogy ez alkalommal is bobizonyítsuk ragaszkodásunkat nagy Pártunk és szeretett vezérünk és tanítónk, Rákosi elvtárs iránt"

A csáataljaiak vállalták, hogy a jövő évi vetőmagon és a csoport fejadagján felül 18 tizennyolc vagon gabonát a határ-idő előtt tíz nappal beadnak. /MTI/

A művészeti főiskolák utolsóéves növendékei sikerrel vizsgáltak

i Ho/D r/So NI BT Io

A művészeti főiskolák közül a

Táncművészeti Iskola

június 15-én fejezte be első tanévét. Az iskola mult őszel azzal a céllal indult, hogy felszámolja tánckulturánk elmaradottságát és a táncosok tervszerű, rendszeres nevelésével tömögkulturává szélesítse a táncot. E célkitűzés eléréséhez sikeresen megvetették az alapot: az első tanév a hatvanhárom résztvevő eredményes vizsgájával fejeződött be.

Az iskolaév sikeres befejezése azt jelenti, hogy a tanulók a Szovjetunió példája nyomán megindított kilenc éves balletiskola első évének anyagát sek gonddal, alaposan elsajátították. Átvették a klasszikus balletiskola alapjait. A történelmi társastáncok alapmotívumait is megismerték és megtanulták.

A táncművészeti Iskolának két tagozata van. Az egyikhez a klasszikus ballottáncosok oktatása, a másikhoz, az esti tagozathoz az üzemi táncsoportvezetők képzése tartozik. Az esti tagozaton 14 népi táncsoport vezető vizsgázott le. Itt a főtantárgy a népi tánc volt.

Az iskola munkájában rendkívül nagy segítséget jelentett a Sztálin-dijas Vajnonon ballottmester, valamint asszisztense Klavdiya Armasovszkaja iránymutatása és építő bírálata. Ez a támogatás és a pedagógusok intenzív foglalkozása eredményezte, hogy a hallgatók tanulmányi fejlődése általánosan jó volt és a példás fogyelem mellett kialakult a közösségi élet is. H /folyt.köv./

MTI BUDAPESTI HÍREK

Blo. kiadás

1950. július 8.

6 óra 45 perc

/A művészeti főiskolák utolsóéves ... folyt./ Ho/Dr/So NM BT Io

A jövő tanévben az operai ballet-iskolát is a Táncművészeti Iskolához csatolják, és mint Allami Balletintézet fog működni.

A Színház- és Filmművészeti Főiskolán

tizenkét színész és tizenkét filmszínész, egy táncos, egy rendező, két dramaturg végzett. A most végzett filmesek elhelyezését már biztosították. A Magyar Filmgyártó NV július 1-vel ezertől-ezeröttszáz forintig terjedő fizetéssel szerződtetett minden hallgatót. Ehhez még tíz százalékos főiskolai képzettségi díj is jár. A két dramaturg a főiskolán kapott állást. A végzett rendező és táncos még nem döntött, hogy a többféle meghívás közül melyik lehetőséget választja.

A színészek szerződésüket július 15- és augusztus 1-e között kötik meg. Valamennyien ezertől ezeröttszáz forintig terjedő fizetéssel, helyezkednek el. A további tanulás és fejlődés érdekében huszonnégy színésznövendék brigádokban hat hétre vidékre megy.

A Képzőművészeti Főiskola

hallgatói közül huszonhároman végeztek az 1949/50-es tanévben. Közülük 10 tanárjelölt, akiket a VMK iskolákba helyez el. Többen már el is helyezkedtek. A végzett növendékek a képzőművészet más-más területén indulnak el. Bonta Mihályné például illusztrátor lesz. Elhelyezkedéséig hatszáz forint ösztöndíját kap. Scholtz Erik mozaikost az Allami Mozaikműhelyben helyezik el. Addig havi hatszáz forint ösztöndíjban részesül. Tóth Ilona szobrászjelölt ugyancsak hatszáz forintos ösztöndíjjal a Dekorációs NV plasztikai osztályára kerül. Erdési András Pécsre megy, ahol a szabadiskolát végeti majd. Van, aki orosz nyelvtanár lesz a Képzőművészeti Főiskolán, vagy rajztanárnak megy. Ugyancsak hatszáz forint ösztöndíjat kap kilenc festőnövendék, is. /MTI/

K

11.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1950. július 8.

6 óra⁵⁰ perc

Elsősorban a mezőgazdaság gépesítését akarja tanulmányozni Keresztes József, a dévodi termelészövetkezeti csoport tagja a Szovjetunióban

6 Vid & NÁ/Tó/PE 36. M1 N1

Keresztes József, a dévodi "Szabadság" termelészövetkezeti csoport tagja már nagyban készülődik a Szovjetunióba. A termelészövetkezeti csoportban jó munkájával igyekezett meggyőzni a Párt bizalmát, hogy erre a tanulmányutra jelölték. Felvilágosító munkájával meggyőzte a csoport tagjait, hogy a gyors és lelkiismeretes munka népi demokráciának gazdasági eráját és a békét védi.

A csoport a megye déli járásainak termelészövetkezeti csoportjai közül elsőnek fejezte be az aratást.

Keresztes József nagy igyekezettel törekszik elméleti képzettsége továbbfejlesztésére. Az a célja, hogy a Szovjetunióban elsősorban azokat a gépeket tanulmányozza, amelyekről eddig csak olvasott, de a gyakorlatban még nem ismeri. Hazatérve, gazdag tapasztalatokkal, a mezőgazdaság gépesítésének előnyeit akarja megismertetni dolgozó parasztsáival.

Micsik Imre, a Szovjetunióba induló parasztküldöttség egyik tagja nagyorosi dolgozó paraszt. Annakid jön egyhangulag választották meg a küldöttségbe és ő megfogadta, hogy azt a kitüntetést jó munkájával fogja meghálálni. Ígéretét beváltotta és úgy a növénypolási munkákban, mint az aratásban is az élen járt.

Micsik Imre egyénileg gazdálkodó kisparaszt, egy hold gabonájából három mázsát kötött le szállítási szerződésben.

- Nagy élmény lesz - mondja Micsik - elutazni a Szovjetunióba. A Párt és a kormány kitüntetése folytán ért el a nagy megtiszteltetés. A mi termelészövetkezeti csoportunk munkájában felhasználjuk majd a Szovjetunióban szerzett tapasztalatokat. Türelmetlenül várom a napot, amikor megismerhetem a Szovjetunió népét. /MTI/

- - - - -

R

MTI BALEFÖLDI HÍRLEK

B 12. kiadás

1950 július 8.

6

óra 55 perc

Értékes anyagtekercskösségi javaslatok érkeznek a Közérdekű Bejelentések Hivatalához

Si/Dr/PE 36. i. ÉK Gp

A Közérdekű Bejelentések Hivatala az év elején alakult az új feladattal, hogy bevonja a dolgozók széles tömegét a szocialista ellenőrzés munkájába. Azóta naponta érkeznek be a hivatalba olyan levelek, amelyek hasznos javaslataikkal nagy megtakarításokat tesznek lehetővé államháztartásunknak.

A dolgozók levelei felbecsülhetetlen szolgálatot tesznek a népgazdaság területén még meglévő hiányok és jelentős mennyiségben előforduló elfekvő anyagok felkutatásában. Ezek a bejelentések sokszor jelentéktelennek látszó problémából indulnak ki, míg az eredmény, amit a megindított vizsgálatok hoznak, igen nagy jelentőségű.

Pusztai Imre IBUSZ trafikellenőr például felfigyelt a papirkosarakba kerülő nagy mennyiségű szűz kiürített karton cigarettadobozokra. Bejelentéssel fordult az illetékes hatósághoz, hogy jutalom ellenében váltják vissza a dohánykisérusok az üres, de még használható dobozokat. Pusztai Imre ezért a Közérdekű Bejelentések Hivatalának írt levelet. A felvetett problémáról kiderült, hogy nemzetgazdasági szempontból jelentős. A vizsgálatba bevont Állami Dohányjövődék felismerte a szűz csomagolás hátrányait és elhatározta, hogy fokozatosan átterje gazdaságosabb huszonötös csomagolásra, amihez aránylag sokkal kevesebb papír szükséges. Már négy új huszonötös csomagoló gépet állítottak azóta üzembe.

Pusztai Imre eredeti javaslata alapján addig is, míg teljesen át nem állnak a huszonötös csomagolásra, visszaváltják a szűz dobozokat. A huszonötös csomagolás bevezetése évi tíz vagyon papírnyersanyagot takarít meg papírgyártásunk számára.

Igen értékes Balogh Miksa javaslata is az üres ödolos és fém tisztítószerek üvegek visszaváltásáról. Mind addig szemétké kerültek, vagy a háztartásokban porosodtak ezerszám ezek a nagy költséggel előállított üvegek. Az Állami Ellenőrzési Központ nehézipari osztály megvizsgálta a dolgot és javasolta az üres ödolos, valamint fém tisztítószerek üvegek visszaváltását. Balogh javaslata nem kevesebbet, mint évi százötvenszer forintot takarít meg a népgazdaságunknak. /MTI/

H - - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1950 július 8. 7 óra -- perc

Jobb munkaszervezéssel hét ember többet termel, mint azelőtt tizen négy az egyik ajkai munkabrigádban

Vid GP/Tom/PE 36. Gp

Az ajkai Bauxit-művek aluminiunkohójánál állandóan harminckettő fokos meleg van. Itt dolgozik a "Rákosi" brigád, amely júniusi tervét százhusz százalékra teljesítette. Az eredményben - mint Ponstein brigádvezető mondja, - nagy szerepe van a szovjet műszaki tapasztalatok átvételének.

Balogh András sztahanovista és Palesó János sztahanovista kétszázas brigádot vezet. Brigádjaik azelőtt száz-százötven százalékra teljesítették normájukat és ezt a teljesítményt hiába igyekeztek, alig néhány százalékkal tudták emelni. Mikor azonban együttesen megvizsgálták egész munkájukat, megállapították, hogy átszervezéssel igen sokat lehet segíteni. Olyan munkára, ahol azelőtt tizen négyen dolgoztak, hét ember állott rá: és valóban kiderült, hogy azelőtt a sok ember csak akadályozta egymást, most egyszerű munkamenettel, leegyszerűsített munkamozdulatokkal hatvan végzik el a munkát. Mindkét brigád teljesítménye ma már kétszázötven százalék körül mozog. /csak

A jobb munkacseredményeknek jobb életszínvonal felel meg. Soha ebben az üzemben annyi dolgozónak nem volt kerékpárja, mint most. Ponstein a "Rákosi" brigád vezetője nemrég vásárolt rádiót. Palesó János sztahanovista brigádvezető az elmúlt három hónapban kétszernégyszáz forintot fordíthatott maga és családja ruházatára.

Az ajkai timföldgyár is az aluminiukohóhoz hasonlóan, jó eredményekről számol be. A régi egyéni versenyzők mellett kétszázötvenen új egyéni versenyző tett felajánlást, az első tervét időelőtti befejezésére. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1950 július 8.

7 óra 05 perc

A Szabadság-híd aluljáró elkészültével a Boráros-térig hosszabbítják meg a 2-es villamos utvonalát

i Ho/Pf/Gné Ni

A Szabadság-híd pesti hidfőjétől délre elterülő dunaparti részen már dolgoznak a 2-es villamos utvonalának meghosszabbításán. A munkák befejezésével a 2-es a Rudolf-térről a Szabadság-híd aluljáróján keresztül - tehát a közutó forgalom keresztezése nélkül. - egészen a Boráros-térig közlekedik majd.

A csepeli gyorsvasút végállomása is a Boráros-téren lesz, így egyszeri átszállással Csepelről egészen a Margit-hídig lehet jutni. Ez a jelentős átalakítás egyben a 6-os és 66-osvonalát is modernizálja, azonfelül a dolgozók gyorsabban jutnak el Budapest déli részéből az északi negyedbe. Az aluljáró hossza körülbelül kétszáznyolcvan /280/ méter lesz, szélessége pedig a két sínpárnak felel meg. Fedett részén helyezik el a megállót, ugyan ide gyalogjáró alagut is torkollik, amelyen keresztülmenve a 48, 49 és 63-as viszonylatokra lehet átszállni. Ezzel a megoldással kiküszöbölik a balasoti lehetőségeket.

A munkák 1951-ben fejeződnek be, de az aluljáró fedett szakasza még ebben az évben elkészül. Minthogy a villamosvágányok szintje egy méterrel magasabb lesz, mint az alsórakparté, nem fenyeget az a veszély sem, hogy a Duna esővel töltött áradásával megakad a forgalom. /MTI/

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége díszoklevélét kapják a kongresszusi kulturversenyben sikerteljes szereplést teljesítő kultúrcsoportok

i DISZ Bc/Dr/Gné BT Ni

A kongresszusi kulturverseny befejező állomása a DISZ kongresszus alkalmából rendezett ünnepségeken való szereplés volt. A versenyen résztvett mintegy négyezer csoport sikerteljesen teljesítette ezt a feltételt is. A csoportok munkáját igazoló munkalapokat a megyei DISZ bizottságokhoz terjesztették fel és azokból kitűnik, hogy a kultúrcsoportok műsorában a verseny során döntő fordulat következett be. A színjátszó csoportok műsorszámai között leginkább a "Fiatalok műserkönyvének" darabjai szerepeltek, s kívülük a Szakszervezeti Tanács és a Népművelési Minisztérium kiadványaiból kerültek ki a bemutatott darabok.

/folyt. köv./

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1980 július 8.

7 óra 10 perc

/A Dolgozó Ifjuság Szövetsége... folyt/ i DISZ Bc/Dr/Gné BT Ni

Azok a csoportok, amelyek a munkalap tanúsága szerint a verseny feltételeit teljesítették, a DISZ KÖK-grosszusi Kulturversenyének hétszínnyomásos diszoklevelet kapják. A diszokleveleket ünnepélyes keretek között osztják ki.

Az első diszoklevelet a HAVÁG DISZ szervezetének "Bartók Béla Táncsoportja" kapja, amely a kongresszusi kulturversenyben "Budapest legjobb ifjúsági táncsoportja" címét nyerte el. /MTI/

A dolgozó parasztság mindnagyobb mértékben veszi igénybe a gépállomások segítségét

i Vid % Hav/Gné Mi Ni S z o g o d, július 8.

Miközben javában folyik a cséplés a szeged-környéki tanyavilágban, a dolgozó parasztság egymásután korosi fel a gépállomásokat, hogy megkösse a tarlónántási szerződést. A deszki gépállomással eddig 240 dolgozó parászt kötött tarlónántási szerződést több mint nyolcszáz /800/ holdra. A gépállomás közzétéhez tartozó nyolc termelőszövetkezeti csoport pedig több mint ötszáz /500/ hold tarlobuktatásra szerződött le. A gépállomás dolgozói eddig 3.171 mázsa gabonát csépeltek el.

A kiskundorozsmai gépállomás dolgozói még ezen a héten végzik a gépállomás környékén lévő hat termelőszövetkezeti csoport földjén a cséplési munkákat. Eddig több mint ezer holdra kötötték tarlónántási szerződést. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1950. július 3.

1950. július 3.

2 óra 15 perc

A Kőbányai Sörgyárak dolgozói háromszázezer forint értékű ujitást nyújtottak be áprilisban és májusban

i Kné/So KIM Kné NI

A sör- és malátainari üzemek közül a Kőbányai Sörgyárak NV ujitói érték el a legjobb eredményt áprilisban és májusban. Az év első negyedében havonta átlag harminchárom ujitási javaslatot nyújtottak be az üzem dolgozói, a negyedév összes ujitásai nyolcvanhárom ezer forint megtakarítást eredményeztek.

Áprilisban és májusban a benyújtott javaslatok száma az előző haviak kétszeresére emelkedett és a két hónap ujitásai nak gazdasági eredménye több, mint háromszázezer forint.

A Sorponi Sörgyár NV ujitómozgalma is komoly fejlődést mutat. Míg az első negyedévben az ujitások gazdasági eredménye csak ötezernyolcszáz forint volt, áprilisban és májusban már meghaladta a negyven ezer forintot.

Jól fejlődik az ujitómozgalom a Fővárosi Szikviz-üzem KV-nál is. Míg az első negyedévben összesen kettő, áprilisban és májusban már tizennyolc ujitást adtak be az üzem dolgozói. /MTI/

A Természettudományos Kiskönyvtár sorozat sikere

i SZIKRA § So NM BT NI

A dolgozók százmilliói a Szovjetunió példájából megtanulták, hogy az ember az anyagi világ, a társadalom öröke, törvényszerűségeinek megismerésével azok urává lehet, engedelmségre kényszerítheti a természet erőit. Ezért fordul a ma ember a haladó természettudományok felé.

A Szikra Természettudományos Kiskönyvtár sorozata a haladó tudósok legjobbjaiknak, elsősorban az élenjáró szovjet természettudomány legjelesebb képviselőinek műveivel segíti dolgozó népünket a természet megismerésének, a természet uralombavételének harcában. A sorozat legújabb száma a magyar természettudósok munkaközösségének "A szocialista ember átalakítja a természetet" című füzet. A Makarov: "Természetvédelem a Szovjetunióban" címmel megjelent füzet, a szocialista társadalom törvszerű gazdálkodását ismerteti a növény és állatvilággal kapcsolatban, Valdgard "A természet öröi az emberi szolgálatában" című füzet pedig az embernek a természet sokáig csak rettegett erői elleni harcát és a szovjet embernek ebben a harcban elért eredményeit ismerteti. Áttekintést ad a természet erőforrásairól, közérthetően magyarázza az atomenergia lényegét és jelentőségét a technika további békés fejlődésében. A sorozat három másik füzet a föld, a víz és a levegő megismeréséhez viszi közre az olvasót. Dzerzsojev-szkij "A levegőtenger" című munkájában a levegő megismeréséért vívott harc hőseit s a levegő törvényszerűségét, erőit ismerteti, /Folyt.köv.

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás 1950. július 8. 7 óra 20 perc

/A Természettudományos Könyvtár ... folyt./ i Szikra § So NM BT Ni

Prisztov: "A föld és a tenger" című füzet bolygók helyzetével, jelen-
ségeivel foglalkozva szemléltetően tárja előnké fizikai tételokat. A
harmadik füzet Szubotyin: "A föld keletkezése és kora" című könyve.
A sorozat 27. számú füzet Mezenecov: "Az elektromos szem" - az elektro-
technika terén mutatja be, hogy a tudomány és a gyakorlat egysége
milyen hatalmas eredményekhez vezet. A sorozat 30. számú füzet Li-
szenko, a nagy szovjet biológus életét, munkásságát, eredményeit is-
merteti.

A Természettudományos Könyvtár füzetéből ed-
dig másfélmillió példányt adtak ki. Ebből egy millió füzetet már is
megvásároltak a dolgozók. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

195⁰ július 8

11 óra 45 perc

A budapesti Nagyvásártelep

Bp & VÁ/VÁ Bn

fontosabb árucikkeinek árjegyzésében péntek óta a következő változások vannak: paradicsom 3.50, Sermina ringló ujd. 2.60 forint kilogrammonként.

A vásárcsarnokok és nyílt piacok x x x

Bp & VÁ/VÁ Bn

kicsinybeni árainak jegyzésében péntek óta történt változások: paradicsom 4.28, Sermina ringló 3.17 forint kilogrammonként. /MTI/

Helyreigazítás

Szi/Tom/VÁ 40 Bn

Mai B 7. kiadásunk első tudósításának /Címe: "Haro a buzaszemekért"/ utolsó mondata helyesen így hangzik: "Az egyes csapatok v ö d r ö k k e l , l ä j t o k k a l s t b ."

Mi Bn

Mai B 11. kiadásunk /Elsősorban a mezőgazdaság gépesítését akarja tanulmányozni.../ című hírnk utolsó bekezdésének harmadik mondata helyesen így hangzik: Mezőgazdaságunk fejlesztésére használjuk majd fel a Szovjetunióban szerzett tapasztalatokat.

/fontos/
A salakból/nyersanyagot mentenek meg, ezzel másfélmillió forint értékű valutamegtakarítást érnek el a tatabányai alumíniumkohó dolgozói

i KM VÁ 40 NIM Gp

Az elmúlt hónapokban a szocialista munkaverseny eredményeként alumíniumiparunk újabb nagyszerű eredményeket ért el a termelés fejlesztésében. Az alumíniumkihozatal a tatabányai és a jászalméri alumíniumkohók azonos termelési feltételek mellett mintegy négy-nyolc százalékkal növelték, ugyanakkor 0.5-2 /fél-két/ százalékkal csökkentették a fajlagos anyagfelhasználást. Tehát ma már kevesebb költséggel több alumíniumot állítanak elő. Különösen nagyot fejlődött az elmúlt hetek alatt a tatabányai alumíniumkohó: júniusban nyolc százalékkal szárnyalta túl a felszabadulás előtti legjobb alumínium-kihozatalát.

/Folyt. köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950 július 8

M óra 50 perc

A salakból fontos nyersanyagot... /folytatás/

i KM Vá 40 NIM Gp

A Tatabányai Alumíniumkohó NV műszaki vezetői az anyagtakarékoság fokozása érdekében egy új műszaki berendezést is készítettek és állítanak üzembe. Az új berendezéssel az alumíniumgyártásának egy fontos nyersanyaga, a kriolit kihasználhatóságát jelentős mértékben megnövelik. E fontos nyersanyag, amelyet Grönlandból importálunk az alumíniumgyártáshoz, a gyártás folyamán jelentős százalékban összekeveredik a salakkal. Így eddig minden felhasználás számára elveszett. Most az új berendezéssel megmentik az eddig elvesztett kriolitot és ezzel az alumíniumkohóknál évi másfélmillió forint értékű valutát takarítanak meg.

Az új eljárás tapasztalatai alapján dolgozzák fel majd az ajkai üzemben is salakba kerülő fontos nyersanyagot. /MTI/

Ujitásokkal küzdötték le a drótszálszakadásokat a Laboratóriumi Felszerelések NV-nél

Szt/Dr/Vá 40 Gp

A Laboratóriumi Felszerelések NV-nél Barta Sándor sztahanovista mérlegműszerész, aki jelenleg októberi tervén dolgozik, ujitást dolgozott ki a kör-mérlegskála osztásánál. A kör-mérlegskálát eddig kézzel osztották be, mert körosztógép nem állt rendelkezésükre. A meglévő egycsés osztógépet erre a célra nem használhatták. Barta ujitása két gép összeműködésével a körosztást lehetővé teszi.

Peres Lajos műszerész ugyancsak ujitást dolgozott ki. Az eddig használt tekereselő olyan volt, hogy ha a szál a csévé végére ért, a gépet le kellett állítani és a fordított irányú szál vezetéséhez való átkapcsolás után újra megindítani, amikor is a szál a legtöbb esetben elszakadt. Peres Lajos ujitása alkalmazásával a szálvezető az előtolás irányát egyszerű beállítás után automatikusan visszafordítja. Ezáltal szükségtelessé vált a gép leállítása és lényegében megszűnnek a szálszakadások, mivel most folyamatosan megy mindaddig a szál, amíg a tekeresen a kívánt menetszámot el nem éri. Ezáltal rengeteg munkaidőt is megtakarítanak. Az azelőtti 205 perccel szemben most 38 perc alatt végzik el a tekereselést.

Pollei Ödön mérnök Köves Béla platinaművessel együtt a ujitást dolgozott ki az eddig még Magyarországon nem gyártott anyagvizsgáló-hálók előállítására. Most az általuk készített gépen ezeket már elő tudják állítani. Ujitásuk 13.300 /tizenháromezerháromszáz forint évi megtakarítást eredményez. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1950 július 8

11 óra 50 perc

Elindult az első ötszáz kilométeres és kétezer tonnás mozgalom ^{ban} résztvevő irányvonat:

1 NL/NL/VÁ 40 Gp

Az elmúlt héten megtartott Országos Vasutüzemi Értekezleten a vasutas dolgozók elhatározták, hogy az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolítása érdekében továbbfejlesztik a sztahanovs ta mozgalmakat, összekapcsolják a 2000 tonnás és 500 kilométeres mozgalmat és ezt, ahol lehetséges, összekötik a harmadik sztahanovs ta mozgalommal: az irányvonat-mozgalommal.

Csütörtökön reggel Mózsi András mozdonyvezető, aki ötszáz kilométeres mozdonnyal érkezett a Ferencvárosi pályaudvarra, vállalkozott arra, hogy gépével Miskolc felé meret elvisz egy kétezer-tonnás szerelvényt. A pályaudvar forgalmi és kereskedelmi szolgálat dolgozója Mózsi András kérésére úgy állították össze a kétezer-tonnás szerelvényt, hogy az egyúttal irányvonat is legyen. A Ferencvárosi pályaudvarról kigurult szerelvény tehát meghatározott cél felé ötszáz kilométeres mozdonnyal és kétezer tonna rakománnyal irányvonatként indult Miskolc felé.

Amikor Mózsi András felszállt mozdonyára, a következőket mondotta:

- A hős szovjet vasutasok példája nyomán nekünk, kommunistáknak kell példát mutatni a Sztahanov-mozgalom továbbfejlesztésében. El kell érjünk, hogy a pártonkívüli vasutasok is kövessék példánkat, mert csak valamennyi vasutas dolgozó együttes jó munkája biztosítja az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolítását.

/MTI/

Idén nyáron kilencezer fiatal üdül a DISz táboraiban

1 DISz Bc/Dr/VÁ BT Bn

Az ifjúsági szövetségek tagjainak üdültetése június első napjaiban kezdődött meg. Akkor félezer ifju indult üdülni. A DISz megalakulása óta az üdültetési akció szélesebben bontakozik ki. Ez év nyarán kilencezer fiatal üdül a DISz táboraiban. A táborok nyolcvan százalékát a Balaton mellett helyezték el.

A DISz szervezetei már kiválasztották azokat a fiatalokat, akik jó munkájukkal kiérdemelték, hogy szervezetük üdülni küldje őket. Egyre nő azoknak a száma, akik jó termelő és mozgalmi munkájukkal kiérdemlik az üdülést, épen ezért a DISz az idén szaporította az üdülők férőhelyeit, hogy minél több fiatal részesülhessen a táborozás örömeiben. A hazatérő ifjak nagy lelkesedéssel számolnak be az élményekben gazdag kétéhetes táborozásról. /MTI/ 7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1950 július 8

11 óra 50 perc

"Igérjük, hogy minden szem felesleges gabonánkat a dolgozó nép rendelkezésére bocsátjuk" - Országszerte szállítják be a felesleges gabonát a dolgozó parasztok a földművesszövetkezetbe

Vid & So/So/Vá 40 Mi Bn

A nagykanizsai "Vörös csillag" termelészövetkezet szerdán kezdte meg első gabonájának cséplését és szerdán este ünnepélyes keretek között adta be a földművesszövetkezet szépen feldiszigált raktárába. Ebből az alkalomból bensőséges ünnepséget rendeztek, amelynek keretében Beke Ferenc, a termelészövetkezet pártszervezetének titkára köszönte meg a Párt és a munkásosztály segítségét, majd átadta első gabonájukat a munkásoknak. Meleg József, a Rák Gépjavító NV élmunkás esztergályosa vette át a gabonát. - Köszönetet mondok a munkásosztály nevében a "Vörös csillag" termelészövetkezetnek azért a jó munkáért, amelynek eredménye a nagyobb és fehérebb kenyér és egyben csattanós válasz az imperialistáknak, akik népünk kenyérére és békéjére törnek. Mi, üzemi dolgozók igérjük, hogy minden támogatást és segítséget megadunk termelészövetkezetinknek és dolgozó parasztságunknak, hogy minél jobb gépekkel végezhessék munkájukat.

Az üdvözlések után a jelenlevők nagy lelkesedéssel éltették a Pártot, Rákosi Mátyást.

A munkások és parasztok ezután együtt fogták meg a zsákokat és öntötték a tizennyolc mázsa kanizsai búzát a földművesszövetkezet raktárának ragyogóan tiszta padlójára.

A "Vörös Csillag" termelészövetkezet táviratot küldött népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak. A távirat szövege a következő:

"Kedves Rákosi elvtárs! Örömmel és büszkeséggel jelentjük, hogy befejeztük az aratást, megkezdtük a cséplést, beadtuk első gabonánkat. Sikeresen vívtuk meg harcunkat az ellenség minden támadásával szemben, mert Ön és mi Pártunk mindig velünk volt és támogatott bennünket. Igérjük, hogy ezt a támogatást még jobb, még nagyobb munkával háláljuk meg. Igérjük, hogy minden szem felesleges gabonánkat a dolgozó nép rendelkezésére bocsátjuk. Vörös csillag tiszos."

Felvirágozott kocsik hosszú sora vonult végig pénteken délután Baján. A város és tanya világának dolgozó parasztjai hozták az első gabonájukat, hogy közvetlenül a cséplőgéptől adják be a földművesszövetkezet raktárába.

Füleki István tizenkét-holdas dolgozó paraszt a 448 /négy száznegyvennyolcas/ tanyáról három kocsin szállította a szállítási szerződésben kötött gabonájának első 14 mézsós részletét.

- A gyors terménybeadással felelünk a háborús gyűjtőgátók korai támadására - mondotta.

L /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1950 július 8

11 óra 55 perc

"Igérjük, hogy minden szem felesleges... /folytatás/

Vid & Se/So Vá 40 Mi Bn

Szord György hat és fél holdas dolgozó paraszt öt mázsát hozott. - Megértettük - mondta - hogy a gyors terménybeadással erősítjük népgazdaságunkat, segítjük megvalósítani öt-éves tervünket.

Krum József hatholdas dolgozó paraszt öt mázsá buzát hozott. - Ez csak az első részlet, amit most beszállítok. Minden szem gabona felület a háborus gyújtogatóknak. A terménybeadással a béketáborot erősítjük.

Termelőszövetkezeti csoportjaink egymással versenyeznek és ünnepélyes keretek között adták be felesleg-gabonájukat a terménybegyűjtőkhöz. A gyulai "Népköztársaság" tizes eddig 69 /hatvankilenc/ mázsá buzát, az "Egyenlőség" tizes 33 /harminchárom/ mázsá buzát és hat mázsá őrpet szállított be. A beszállított gabonák bizonyítják a tizes jó munkáját. Az átvett buza fajszálya a jó talajművelő munka következtében magasán felülmúlja az egyéni gazdálkodók által elért eredményeket. A gyulai csoportoktól átvett buza fajszálya 83.5 /nyolcvanhárom egész 5 tized/, ezzel szemben az egyenlőség gazdálkodó parasztoknál a buza fajszálya 80 /nyolcvan/. A termelőszövetkezeti csoport a terménybeadási ünnepségről táviratban köszöntötte Rákosi Mátyást. /MTI/

Tizenkétmázsás buzatermés a hajdusoboszlói "Vörös csillag" tizesben - 83.5 a buza fajszálya

Vid & Csnó/Ko/Vá 40 Mi Bn

Debrecen, július 8.

A hajdusoboszlói "Vörös csillag" termelőszövetkezeti csoport buzája 12 /tizenkét/ mázsás átlagtermést adott az előcséplés során. Nemcsak terméseredményeiben multa felül az egyéni gazdálkodók terméseredményeit, hanem a buza minőségében is. A "Vörös csillag" termelőcsoport földjein termelt buza átlagos fajszálya 83.5/nyolcvanhárom egész öt tized/. A "Petőfi" és a "Lenin" termelőcsoportok buzája pedig 83.75 /nyolcvanhárom egész hetvenöt század/ fajszálya, ami már kimagaslóan jó minőséget jelent. A szövetkezetek földjein termelt buza acélos, dus sikeértartalmu, bizonyítéka a jó gépi munkának és a nagyüzemi gazdálkodásban megvalósított helyes növényápolásnak.

Hasonló jó hírek érkeznek a kabai, hajduszovátai és vámospércsi termelőszövetkezetek eredményeiről is. Az első eredmények, a beadott első buzaszállítmányok minősége megcáfolja a kulákok aljas hazugságait, akik azt a hirt terjesztik, hogy bár a termés-átlag magasabb, de a most termelt buza minősége gyenge. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1950 július 8

11 óra 55 per

A vasut dolgozói az őszi csúcsforgalom idején is zavartalanul biztosítani fogják az építő és az utépitő ipar nyersanyagszükségletét

i NL/Dr/VÁ 40 Gp

Az előző években az őszi csúcsforgalom idején a hatalmas forgalomra való tekintettel jelentősen korlátozták az építő és az utépitő nyersanyagok szállítását. A vasut csak akkor továbbította ezeket az árukat, ha üres kocsi állt rendelkezésére. Ez pedig azt jelentette, hogy a napi átlagos homok, kavics, tégl- és cementszükségletnek mindössze alig negyedrészt kapta az építő és az utépitő ipar. A vasut dolgozói most elhatározták, hogy a hatalmas méretekben kibontakozott építkezések zavartalan anyagellátása érdekében az idei őszi csúcsforgalom tartama alatt is teljes mértékben biztosítják a szállítási lehetőségeket. Ez a kezdeményezés különösen nagy jelentőségű, mert idén az utak és a különböző épületek építéséhez a tavalyi nyersanyagoknak már több mint kétszeresét kell szállítsa a vasut.

A vasut dolgozói nemcsak biztosítják a zavartalan nyersanyag-ellátást, hanem még meg is gyorsítják a szállítását. Ugynevezett gyorsított tehervonatokat állítottak munkába és ezekkel az ország legtávolabbi vidékeire is 24 órán belül eljuttatják a feladott árumennyiséget. Gyorsított tehervonatok a vasut minden vonalán közlekednek és a szállítási díj ezeken alig magasabb a rendes teheráruszállítmánynál. /MTI/

Helyreigazítás

MKISz & BI/VÁ 40 BT Bn

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége közli, hogy a szövetség augusztus 20.-i kiállítására a békéscsaba időpontja P-től Z-ig festőknél, grafikusoknál augusztus 2. A szobrászok augusztus 3.-án küldjék be pályaműveiket. /MTI/

Fejérmegye Tanácsa elfogadta a békési tanács felhívását

Vid & VE/VE/VÁ 40 Bn

S z é k e s f e h é r v á r , július 8.
Fejér-megye Megyei tanácsának végrehajtó bizottsága a megyei dolgozó parasztság nevében elfogadta a békéscsaba megyei tanács versenykihívását. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1950 július 8

12 óra — perc

Kéthónapos akciót indított a népjóléti minisztérium a bélhurut leküzdésére

1 Hr/Tom/Vá NjM BT Bn

A népjóléti minisztérium országsszerte kéthónapos, széleskörű felvilágosító akciót indított a bélhurut leküzdésére és az anyák szakszerű tájékoztatás ra: hogyan védhetik meg csecsemőiket a bélhurutos megbetegedéstől.

Az akcióban a hatósági orvosok /tisztai orvosok, városi, községi és körorvosok/ védőnők, szülésznők és népegészségőrök vesznek részt. Bekapcsolódott az akcióba az MNDSz, a Vöröskereszt és az Orvosegészségügyi Szakszervezet is.

A kéthónapos akció keretében az orvosok és egészségügyi védőnők az országban mindenütt felvilágosító előadásokat tartanak a szoptatás és az anyatej jelentőségéről, a tisztaság fontosságáról a csecsemők táplálásánál és gondozásánál. Ismertetik az elválasztás kérdését a nyári hónapokban, a tejpor- és sulfoguanidin-akciók eredményét.

A népjóléti minisztérium egészségvédelmi szolgálata útján a bélhurutos csecsemők sulfoguanidin, azok a csecsemők pedig, akiknél a tejszükséglet biztosítása akadályokba ütközik, tejpor-ellátásban részesülnek.

A hatósági orvosok a népjóléti minisztérium akciójának támogatására egészségügyi brigádokat szerveznek. A brigád tagjai egészségügyi védőnők, népegészségőrök és bábák. Az akció alatt meglátogatják az anyákat, felhívják figyelmüket a bélhurut veszélyeire. Tájékoztatják őket, hogy csecsemőiket a nyári hónapok folyamán többször vigyék el tanácsadásra, a legkisebb rendellenesség esetén pedig orvoshoz.

A népjóléti minisztérium prograganda-csoportja figyelmeztető és tájékoztató plakátokkal segíti az akció sikerét. /MTI/

Julius 10.-étől hétfőtől ügyeletes éjszakai szolgálatot tart az ujbpesti rendelőintézet

1 Hr/Hr/Vá 40 NjM BT Bn

A népjóléti minisztérium az éjszakai ügyeleti szolgálat rendszerének kiépítésével biztosítja a dolgozók és családtagjaik számára a gyors orvosi segítséget.

Julius 10.-étől, hétfő este nyolc órától kezdve az ujbpesti rendelőintézet is állandó éjszakai ügyeletes szolgálatot tart. A IV. kerület biztosítottjai részére tehát szükség esetén éjszaka a rendelőintézet küld ki orvost. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 július 8

12 óra — percre

Aratási hírek Nógrád-megyéből

Vid & Mf/Hav/Vá 40 Mi Bn

S a l g ó t a r j á n , július 8.

A megye dolgozó parasztsága az utóbbi napok lendületes munkájával eredményesen végezte az aratás munkáját és már befejezéséhez közeledik. A mezőgazdaság dolgozói az üzemi dolgozók lelkes támogatásával elérték, hogy a rozs aratását pénteken már befejezték, a buza aratásának befejezése pedig szombatra várható. Pénteken tehát a rozs aratást száz százalékgig, a buza aratását kilencvenöt, és a tavaszi árpa aratását hetvennyolc, míg a zab aratását tiz százalékgig végezték el. A járasok közötti versenyben a pásztói járás áll az első helyen 98 /kilencvennyolc/ százalékos, a balassagyarmati a második helyen 96.5 /kilencvenhat egész öt tized/, a rétségi a harmadik helyen 96 /kilencvenhat/, a szécsényi a negyedik helyen 94 /kilencvennégy/ és a salgótarjáni járás az ötödik helyen 92 /kilencvenkét/ százalékos eredménnyel. Az utolsó két helyen álló járás a legutóbbi napon hatalmas lendülettel mintegy husz-husz százalékgal javulást ért el. /MTI/

Az orvosok és egészségügyi dolgozók a maguk munkájával is segítenek a termelőcsoportoknak az aratás és cséplés jó végzésében

Vid % Ko/Hav/Vá 40 Mi Bn

D e b r e c e n , július 7.

Az üzemi munkásság példája nyomán az orvosok és egészségügyi dolgozók szakszervezetének tagjai is segítettek dolgozó parasztságunknak - különösen a termelőcsoportoknak - az aratás minél gyorsabb befejezésében és a cséplés jó elvégzésében. Debrecen tanyavilágában tizenhat termelőcsoportba mentek ki fiatal szigorló orvosok egészségügyi szolgálatra.

A járási egészségügyi dolgozók is felajánlották, hogy a hatósági orvosokon kívül szakorvosokká, védőnőkkel és egyéb egészségügyi dolgozókkal megszervezzék a termelőcsoportok meglátogatását és a betegek ellenőrzését. A hadunánási járás egészségügyi csoportja például célul tűzte ki, hogy felvilágosító munkát végez a termelőcsoportoknál és a cséplőgépeknél, hogyan kell a nagy munkaidőben helyesen táplálkozni.

A nyilétai járásban vállalták az egészségügyi dolgozók, hogy minden cséplőgépnél gondoskodnak elsősegélynyújtásról.

/MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950 július 8

13 óra 05 perc

A MÁVAG dolgozói beszélnek a koreai provokációról

1 Hr/ Vá 40 BT Gp

A MÁVAG dolgozói röpgyűléseken tárgyalták meg az imperialisták koreai orvtámadását. Felháborodva tiltakoztak a demokratikus népi Korea megtámadása ellen. Felszólalásaikban a következőket mondták:

Popovics Józsefné sztahanovista öntő:

- 1940 óta dolgozom a MÁVAG-fémöntödében. 1948 augusztusában élmunkás, majd 1949-ben művezető lettem. Boldog vagyok, hogy szabadon építhetem az új, szocializmus felé haladó Magyarországot. Tudom, hogy jobb munkámmal erősítem a béke hatalmas táborát. Igyekezem dolgozó társaimat felvilágosítani, hogy a munkafegyelem megszilárdításával, több termeléssel és a munkaverseny kiszélesítésével a koreai nép felszabadulását is segítjük. A koreai nép szabadsághozgalmát úgy is támogatjuk, ha Pártunk útmutatása szerint végrehajtjuk a Központi Vezetőség határozatát, leleplezzük a jobboldali szociáldemokratákat, a bércsalókat, a normalizatókat és a háborúra uszító klerikális reakciót.

Kározzag Ferenc fémesztergályos:

- Én pártonkívüli vagyok. Látom, hogy az imperialisták újabb, borzalmas háborúra törekednek, amellyel el akarják vágni a mi országunk további fejlődését is. Tiltakozunk az imperialisták koreai aljas beavatkozása ellen és azzal válaszolunk, hogy termelésünket még jobbá és selejtmentessé tesszük.

Nikola Peter bolgár ipari tanuló:

- Tanulótársaimmal együtt látjuk, hogy a koreai eseményekkel kapcsolatban az amerikai háborús uszítók már rátértek tettelegesen a fegyveres beavatkozás útjára. A nemzetközi munkásmozgalom és a békeszerető népek azonban hatalmasabb erőknak bizonyulnak majd, mint a háborús uszítók. Dimitrov elvtárs meghagyta nekünk, hogy harcoljunk a békéért, ezért azt üzenjük a koreai fiataloknak, hogy harccal, munkával, tanulással, kommunista fegyelemmel küzdjenek a békéért, igazságukért. /MTI/

A Büffé NV "hőszolgálat"-ot vezet be

Szá/Szá/Vá 40 Gp

A közel egy hete tartó kánikula következtében szükségszerűen emelkedett a vendéglátó üzemek, büffék forgalma, különösen megnövekedett a hűtő italok fogyasztása.

A Büffé NV egyhevezett "hőszolgálatot" állított fell próbaképpen egy helyen, a Kádár-utca és a Kiss József-utca sarkán, az újpesti villamosok végállomásánál.

/P. L. M. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1950 július 8

13 óra 10. perc

A Büffé NV "hőszolgálat"-ot vezet be /folytatás/

Szá/Szá/Vá 40 Gp

Az első napok tapasztalata azt mutatja, hogy a dolgozók örömmel fogadták az étellel és itallal jól ellátott büffét. Ha szükség mutatkozik, a fővárosban még tíz helyen nyitnak hasonló utcai büffét. A strand-büffék között a legnagyobb forgalmat változatlanul a Dagály-utcai strand bonyolítja le, ahol hétköznap is a dolgozók ezrei tartózkodnak. Itt naponként tízezer pohár sör, tízezer pohár ásványvíz, hatezer pohár málnaszörp fogy el. A hűtítő italok mellett hatalmas forgalmat bonyolítanak le a büffék az ételekből is. 1500 darab vagdalthúst, 700 darab virslit, 500 darab bécsi szeletet, stb. fogyasztanak itt naponta a dolgozók

Olcsóbban többet termel a szovjet szódagép

A hűtítő ital-ellátást nagy mértékben megkönnyítette a naponban üzembe helyezett, rendkívül ötletes szovjet szódagép alkalmazása. Kezelése is egészen egyszerű: egy gumivezeték segítségével a csapon keresztül folyik a szódavíz, amelyet jegelni is lehet, ugyanakkor a gép málnaszörpöt is szolgáltat. A gép üzembe helyezése egyébként árleszállítást is eredményezett: a Büffé NV a málnaszörp árát egy forint helyett nyolcvan fillérré, a szódavízét pedig harminc fillérről 20 fillérré szállította le. /MTI/

A III. kerület szeretetotthonaiban az előljáróság szórakoztató előadásokat rendez

i Ho/Tom/Vá 40 Bp BT Bn

A III. kerületi előljáróság egészségügyi és szociálpolitikai csoportja rendszeres előadásokkal szórakoztatja az Emese-utcai és a Kiscse-li-utcai szeretetotthonok. Az előadásokban és műsoros délutánokban, amelyek egyúttal oktatnak is, nagy szeretettel vesznek részt egy-egyműsorszámmal az uttorok is. /MTI/

A XXII. kerületben negyvennégy közegészségügyi dolgozó végzett tanfolyamot

i Ho/Tom/Vá 40 Bp BT Bn

A XXII. kerület előljárósága közigazgatási és egészségügyi dolgozói részére rendezett tanfolyamot 44 /negyvennégy/ hallgató sikerrel fejezte be. A tanfolyam gyakorlati munkájukhoz új szempontokat, nagy segítséget adott. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1950 július 8

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá 40 Bn A Meteorológiai Intézet jelenti július 8.-án, szombaton 12 órakor:

Európa középső és délkeleti részeit észak felől továbbra is friss, hűvösebb, tengeri légtömegek árasztják el. A hűvös levegő már lejutott az Al-Dunáig és a Fekete-tengerig. Nyugat-Európát újból meleg levegő árasztja el, de ettől egyelőre el vagyunk zárva. Franciaországban sok helyen ködös, az Alpok és Kárpátok környékén csapadékos az időjárás.

Hazánkban pénteken már csak egyes helyeken emelkedett egy-két fokkal 30 fok fölé a hőmérséklet. A hűvösebb levegő újabb hulláma országszerte záporosít és zivatarot okozott, helyenkint kiadós mennyiségben. Csenger 35, Nagyléte 32, Turkeve 29, Nyírlugos 28, Kisvárda, Tatabánya 24, Salgótarján 22, Berettyóújfalú 20, Magyaróvár és Debrecen 19 mm-t jelentett. Ma reggelre már mindenütt 20 fok, egyes helyeken 15 fok alá hűlt le a levegő. A ma délelőtti órákban Debrecen és Nyíregyháza környékén esett az eső. Siklóson jégeső hullott.

A Balaton vízhőmérséklete Siófoknál 28, a Duna vízhőmérséklete Budapestén 24 fok.

Budapestén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fokkal magasabb, a légnemés napi középértéke 2.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestén szombaton 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnemés 760 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Gyengülő, de időnként még élénk északias szél. Változó felhőzet. Ma több, holnap kevesebb helyen záporosó, esetleg zivatar. Az éjszakai hőmérséklet 13-16, a nappali hőmérséklet 22-28 fok között. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1950 július 8

13 óra 15 perc

Időjárás-jelentés

& Vá/Vá 40 Bn A Meteorológiai Intézet jelenti július 8.-án, szombaton 12 órakor:

Európa középső és délkeleti részeit észak felől továbbra is friss, hűvösebb, tengeri légtömegek árasztják el. A hűvös levegő már lejutott az Al-Dunáig és a Fekete-tengerig. Nyugat-Európát újból meleg levegő árasztja el, de ettől egyelőre el vagyunk zárva. Franciaországban sok helyen ködös, az Alpok és Kárpátok környékén esapadékos az időjárás.

Hazánkban pénteken már csak egyes helyeken emelkedett egy-két fokkal 30 fok fölé a hőmérséklet. A hűvösebb levegő újabb hulláma országszerte záporosít és zivatar okozott helyenként kiadós mennyiségben. Csenger 35, Nagyléte 32, Turkeve 29, Nyírlugos 28, Kisvárda, Tatabánya 24, Salgótarján 22, Berettyóújfalú 20, Magyaróvár és Debrecen 19 mm-t jelentett. Ma reggelre már mindenütt 20 fok, egyes helyeken 15 fok alá hűlt le a levegő. A ma délelőtti órákban Debrecen és Nyíregyháza környékén esett az eső. Siklóson jégeső hullott.

A Balaton vízhőmérséklete Siófoknál 28, a Duna vízhőmérséklete Budapestnél 24 fok.

Budapest pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapest szombaton 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Gyengülő, de időnként még élénk északias szél. Változó felhőzet. Ma több, holnap kevesebb helyen záporosó, esetleg zivatar. Az éjszakai hőmérséklet 13-16, a nappali hőmérséklet 22-28 fok között. /MTI/

4

M T I B E L F - Ö L D I H I R E K

B 29 kiadás

1950. július 8.

13 óra 15 perc

Látogatás a rövidesen a Szovjetunióba induló parasztküldöttség tagja-
inál

Dl & Gné/dr GP Bn

Julius Hónap második felében 200 dolgozó paraszt utazik a Szovjetunióba, hogy közvetlen tapasztalat során ismerkedjék meg a szocialista nagyüzemi mezőgazdasággal. A 200 tagú küldöttség tagjait a dolgozó parasztság választotta meg országszerte.

Korsós Ilona

A jászkiséri dolgozók választása Korsós Ilonára esett. Korsós Ilona 21 éves dolgozó parasztlány. A jászkiséri gépállomás traktorista brigádvezetője. A tavaszi időnymunkában elért kiváló teljesítménnyel érdemelte ki a dolgozók bizalmát. Hétről-hétre a termelési norma sokszorosát teljesíti és nem egyszer érte már el az 1200 /ezerkétszáz/ százalékos rekordteljesítményt.

A kiváló egyéni eredmények előője jó szervező is egyben. Nyolc tagú lánybrigádja, a "Konszomolka" brigád a gépállomás legjobb munkakollektívája. Ilonkát mindenki szereti, mert örömmel végzi munkáját. Nemesak a termelésben, de a társadalmi munkában is az elsők között állja meg a helyét. A gépállomás dolgozói a környékbeli tiszek tagjai és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok ezért bízták meg őt a megtisztelő feladattal, hogy képviselje a küldöttségben a körzet dolgozóit. Az egész falu most Korsós Ilonáról beszél. A falu legjobb traktoristája - mondják - olyan tapasztalatokkal tér majd vissza a milliomos kolhozok országából, amelyek sokszorosán kamatoznak majd az egész környék számára.

Ilona utjáról beszélnek a dolgozók a legnagyobb dologidőben. Mikor megkapta a végső értesítést, hogy legkésőbb a hónap végén indul a vonat, amely őt a Szovjetunióba viszi, megmozdult az egész falu. Dolgozó parasztok, termelőszövetkezeti csoportok egymással vetélkedve bízzák Ilonára gondjaikat. A szovjet országból visszatérő ifjú traktorista lánytól, küldöttüktől várják a feleletet azokra a kérdésekre, amelyekre csak a szovjet példa adhatja meg az igaz választ.

Zöldelő tengeritőlük között, rövidre vágott tarlón traktor pöfög, cséplőgép zakatol. Keményre tömött gabonaszűkek sorakoznak fel néhány lépésnyire a géptől. Néhány perc és befejezik a munkát. Vas János és Fodor Mihály középparasztok, akik dolgozó paraszt társikkal együtt Korsós Ilona gépével csépeleztették el gabonájukat, már le is tették az adagoló villát. Várják, hogy Ilona megállítsa a gépet. Akkor ők majd felteszik azokat a kérdéseket, amelyeket a többi egyénileg gazdálkodó paraszttársikkal együtt a földművelőszövetkezetben megbeszéltek. Ezekre a kérdésekre okvetlenül választ akarnak kapni. A válaszok, amelyeket majd kapnak, lesznek a téves értesülések, az ellenséges rágalom és az új dolgozókkal szembeni bizalmatlanság már amugyis ritkuló szövődését.

/folyt.köv ./

☞

Egymást követik a kérdések: milyen vetésforgót használnak, milyen a munkabeosztás a kolhozokban, milyen arányokat ért már el a gépesítés, mi a helyzet a növénynevelés terén, mi történik a kiöregedett kolhoztagokkal és így tovább. Ilona szorgalmasan jegyez, megigéri meghozni majd a pontos válaszokat a feltett kérdésekre.

A kis ház előtt, melyet apja, a volt uradalmi oseléd a földosztáskor kapott, barátnői, dolgozótársai várják Ilonkát. Brigádjának tagjai gyakran jönnek el, hogy az utazás előtt még sokszor beszélhessenek vezetőjükkel. Ajándékot is hoznak. Papírt és ceruzát. Ez figyelmeztessen - mondják - kérdéseinkre, várakozásunkra. A "Komszomolka" brigád tagjai arra kíváncsiak, hogyan élnek a fiatalok a Szovjetunió virágzó kolhozaiban. Meg akarják tudni, mivel töltik szabadidejüket. A maguk eljövendő életére kíváncsiak, amikor a felszabadult boldog életet élő szovjet kolhozparaszt-ifjuság életmódja után érdeklődnek.

A lányok után újabb vendégek jönnek. Innen is, onnan is üzenetet hoznak, elmondják milyen szeretetteljes várakozás előzi meg Ilona utját. A parasztküldöttség utját minden becsületes dolgozó paraszt várakozása és figyelme kíséri. Bezzeg a kulákok, a nép ellenségei igyekeznek megzavarni a dolgozók bizakodását, örömet. A kulákok gonoszkodásán már csak mosolyognak a jászakiséri dolgozó parasztok. A falu asszonyai azzal válaszolnak a kulákoknak, hogy ajándékokat készítenek. Ajándékaikat Ilona adja majd át a szovjet kolhozok asszonyainak és lányainak. A hosszú heteken át gondos kézmunkával készített dísz tárgyak kis részét jelképezik majd annak a hálának és szeretetnek, amelyet a magyar dolgozó parasztság felszabadítója és példamutatója, a szovjet nép iránt érez.

Bimbó István szentesi nyolc holdas ujjazda a parasztküldöttség egyik osongrádmegyei tagja cséplési munka közben mondotta nyilatkozatát:

- Amikor szállítási szerződéssel egész kenyérgabona feleslegemet lekötöttem, az a gondolat fordult meg fejemben: mennyit köszönhetek én hatgyermekes családom a Szovjetunióknak, hogy régi nyomoruságomból eljuthattam oda, hogy saját nagylétszámú családom évi kenyérének kívül még több dolgozó társamnak is juttathatok termésfeleslegemből. Arra gondoltam, hogy ha a Szovjetunióba kikerülve először szoríthatok kezét egy szovjet paraszttársammal, elsőnek el fogok azzal dicsekedni: "A ti munkátok és harcotok eredménye, hogy szabadok lettünk és példa van előttünk. De mi is tudunk élni a szabadsággal, már nem kegyelemkenyér és koldustarisznya lesz gyermekeim része, hanem szabad dolgozó emberként élnek és már nemcsak kapni, hanem adni is tudunk a nép államának."

Amikor eszembe jutott, hogy mennyi még a tanulnivalóm a szovjet mezőgazdaságtól, hogy megnyélünk még 10.000 /tízezer/ dolgozó régimódi gazdálkodási módszerekkel nadrágszíj parcellákon dolgozik, arra gondoltam, hogy egyelőre még jó lesz elhalasztani a dícesekevés és tanulni, tapasztalatokat gyűjteni kell a Szovjetunióban, hogy minél nagyobb számban sajátíthassuk el azokat a termelési módszereket, amelyek segítségével a Szovjetunió a világ vezető mezőgazdasági országává emelkedett.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31 kiadás

1950. július 8.

14 óra 05 perc

/Látogatás a rövidesen... 2 folyt./ Di & Gné/Dr GF Bn

Amíg tavaly a parasztkiküldöttek inkább csak tanuskodni mentek el azoknak a rágalmaknak megáfolására, amelyekkel az itthoni reakciós propaganda igyekezett a hiszékenyebb dolgozó paraszttársainkat félrevezetni, addig az idén már szakirányú tájékozódás a szovjet termelési módszerek elsajátítása az első célunk a tanulmányut során. Nem szégyenlünk tanulni, mert az nem a mi hibánk, hanem volt iraink büne, hogy nekünk ilyen mélyről kellett elkezdni a tanulást. De a szovjet példán fellelkesítve mi is meg akarjuk és meg is fogjuk valósítani örönk teljes letbavevésével a virágzó szocialista mezőgazdaságot Magyarországon.

Vid & Ko/Dr Bn

Nagyistók József

C s o n g r á d , július 7.

Nagyistók József esongrádi volt középparaszt, tisztes tag az országgyűlés alelnöke, a esongrádmegyei békevédelmi bizottság elnöke, a Szovjetunióba induló parasztküldöttség tagja nyilatkozatában a következőket mondotta:

- A Szovjetunióba induló parasztküldöttség kettős céllal kel utra a szocializmus országba; tanulni és erőmeríteni a további munkához. Dolgozó paraszttársaink többszáz kérdést írtak már fel jegyzetfüzetembe, amelyekre választ várnak. Elsősorban a szovjet kolhozok és szovhozok életének belső problémái érdeklik a tiszamenti parasztokat, de számos növény és állattenyésztési szakkérdés, növénynevelési, erősítési és építési probléma szerepel az érdeklődő esongrádmegyei parasztok által felvetett kérdések között. A gyakorlati gazda vizsgálódó nyitott szemével megyünk nagy példaképünk, a Szovjetunió főhájére és tudjuk, hogy a rengeteg felvetett kérdésre tanulságos válaszokkal térünk vissza paraszttársaink közé.

A tanuláson kívül erő meríteni is megyünk a Szovjetunióba. A magyar dolgozó parasztság szívvél-lélekkel harcol a békéért. A Szovjetuniót tekintik a világbéke legszilárdabb alapjának, amelynek erején megtörik az imperialisták mindig kihívó mesterkedése. A Szovjetunió lüktető munkájából olyan erő árad, mely békeakaratomkat és a szocializmus építésének szilárd akaratát tovább erősíteni. /MTI/

- - -

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1950 július 8

14 óra 15 perc

Vízállásjelentés

& Vá/Vá 40 Bn

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti július 8.-án, szombaton:

A Duna Krems-Oroszvár, valamint Esztergom-Dunaföldvár között árad, máshol apad. Dunaföldvárig alacsony, lejjebb igen alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 22, Budapestnél 24.1, Mohácsnál 25.3 fok. A mai duna-i vízállások: Schärding 315 cm 28 %, Aschach 204 cm 23 %, Linz 218 cm 23 %, Struden 283 cm 22 %, Krems 260 cm 21 %, Bécs 232 cm 25 %, Pozsony 277 cm 24 %, Oroszvár 250 cm 27 %, Dunaremete 328 cm 32 %, Gönyű 190 cm 27 %, Komárom 198 cm 23 %, Esztergom 178 cm 22 %, Budapest 219 cm 21 %, Dunapentele 183 cm 22 %, Dunaföldvár 129 cm 21 %, Paks 181 cm 19 %, Baja 228 cm 17 %, Mohács 256 cm 18 %, Ujvidék 116 cm 21 %, Zimony 40 cm 19 %.

Gázlómélység a magyar Dunán: 1481 km-nél 24 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 81 cm 3 %, Győrnél 164 cm 16 %. - A Dráva Barcsnál 140 cm 31 %, Drávaszabolcsnál 160 cm 31 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Vásárosnaményig és Csongrádnál árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 24.5, Tokajnál 26, Szolnoknál 26, Szegednél 26.5 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 88 cm 7 %, Vásárosnamény minus 168 cm 3 %, Tokaj minus 128 cm 5 %, Tiszafüred minus 150 cm 5 %, Szolnok minus 176 cm 7 %, Csongrád minus 254 cm 7 %, Szeged minus 184 cm 5 %, Tittel 05 cm 23 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 257 km-nél 13 dm, 250.5 km-nél 22 dm, 245-246.5 km-nél 18 dm, 242.5 km-nél 20 %, 237 km-nél 16 %, 230-231 km-nél 19 %, 219-220.5 km-nél 13.5, 207-208 km-nél 15.5 dm, 193.5 km-nél 21.5 dm, 175.5 km-nél 21 dm.

A Szamos Csengerénél minus 73 cm 4 %. - A Bodrog Sárospataknál 63 cm 9 %. - A Sajó Bánrévénél 28 cm 10 %. - A Hernád Hidasnémetinél 0 cm 9 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 144 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállnál minus 59 cm 6 %, Belényssnél minus 26 cm 11 %, Békésnél minus 16 cm 13 %, Gyománál 234 cm 38 %. - A Maros Makónál minus 28 cm 5 %.

A Balaton Siófoknál & 59 cm 39 %. Vízhőfok 25.

A Velencei tó Agárdnál 98 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél 219 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1950 július 8

14 óra 15 perc

A Vasas Szakszervezet kizárta tagjai sorából a bércsalókat; a jobboldali szociáldemokraták és a klerikális reakció ügynökeit

KM § VÁ 40 Gp

A Vasas Szakszervezet július 7.-én, pénteken délután kibővített Központi vezetőségi ülést tartott. A Központi Vezetőség az elnökség javaslatára a szakszervezet főtítkárhelyettesévé választotta meg Török István elvtársat, a szervezési osztály eddigi vezetőjét.

Ezután Török István beszámolt a szakszervezet munkájáról és a szakszervezet előtt álló feladatokról. Megállapította, hogy a jobboldali szociáldemokraták a vasipari üzemekben komoly tevékenységet fejtenek ki a terv sikeres végrehajtása ellen. Mindent elkövetnek, hogy megbontsák a munkafegyelmet, megakadályozzák a termelés és a termelékenység emelkedését. Egyesek azt vélik, hogy a jobboldali szociáldemokraták, akik gyakran sokéves szakszervezeti tagsággal rendelkeznek, egykor a munkásosztály érdekeit képviselték. A jobboldali szociáldemokraták - állapította meg - ellenségei voltak mindig és ellenségei ma is a munkásosztálynak, a szocializmus építésének. Epen ezért a legkeményebben fel kell lépni ellenük és a klerikális reakció ügynökei ellen a vasipar minden területén. Ki kell őket közönsíteni a szervezett munkások sorából.

Török István ezután ismertette a munkaverseny vasipari eredményeit. Elmondotta, hogy áprilistól májusig, egy hónap alatt ötezerrel emelkedett az egyéni versenyzők száma és mintegy hatszázzal a brigádok száma. Ez a fejlődés azonban nem fejezi ki a lehetőségeket. Mind az egyéni, mind a brigádversenyzők száma még jelentősen növekedhetik. Epen ezért a vasas üzemekben fokozni kell a felvilágosító munkát és fokozottabban biztosítani kell a szükséges műszaki feltételeket: a munkaverseny kiszélesítése érdekében.

A Párt Központi Vezetőségének útmutatása alapján megindult az anyagtakarékossági mozgalom a vasas üzemekben. Máris több üzemben tettek a dolgozók felajánlásokat az anyagtakarékosság fokozására. A Vasas Szakszervezet minden erejével elősegíti, hogy az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesedjék és újabb sikerekkel gazdagítsa a szocialista termelést.

Török István ezután elmondotta, hogy az elmúlt hónapokban az év első felében indult szakmai és átképző tanfolyamok vizsgáit nagy sikerrel rendezték meg. Mintegy tízezer dolgozó vizsgázott a különböző szakmai tanfolyamokon.

A főtítkárhelyettes ezután ismertette a Központi Vezetőséggel a Vasas Szakszervezet munkatervét. A munkatervben a szakszervezet döntő feladatnak jelöli meg a Párt útmutatása alapján a marcot a jobb termelési eredményekért, a szocializmus építésének meggyorsításaért, a Párt Központi Vezetőségének május 31.-i és június 1.-ei határozatának végrehajtásáért.

/Folyt. köv. /

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1950 július 8

14 óra 20 perc

A Vasas Szakszervezet kizárta tagjai sorából... /1. folytatás/

KM § VÁ 40 Gp

Kötelességévé teszi az összes üzemi bizottságoknak, hogy a bércsalásokkal kapcsolatban minden gyanús esetet vizsgáljanak ki és a leplezett norma- és bércsalók ellen kiméletlenül járjanak el. A Szakszervezet Központi Vezetősége a norma- és bércsalókat kizárja a szakszervezet tagságából. Gondoskodik arról, hogy a bércsalók bíróság előtt feleljenek tetteikért. Felhívja a szakszervezeti funkcionáriusok és a szakszervezeti tagság figyelmét, hogy leplezzék le az üzemekben megbuvó ellenséges, klerikális elemeket és jobboldali szociáldemokratákat. Ismertessék a dolgozók előtt azok kártevő munkáját.

A szakszervezet minden lehető eszközzel elősegíti a munkaverseny kiszélesítését. Rajta lesz, hogy két hónapon belül százötvenezer hosszulejartó versenyszerződést kössenek konkrét versenypontok alapján az üzemek dolgozói. A termelés fejlesztésének, a hiányosságok kiküszöbölésének érdekében rendszeresítik a termelési értékeléseket az üzemrészekben, műhelyekben és brigádokban. A szakszervezet fokozott mértékben törekszik a dolgozók szociális és kulturális színvonalának emelésére.

A kibővített Központi Vezetőség a beszámolót egyhanguan elfogadta, majd az elnökség javaslatára egyhangú határozattal az alábbi bércsalókat, jobboldali szociáldemokratákat zárta ki a szakszervezet tagjai sorából:

Horváth Árpád műszerész /Ganz kapcsológyár/. Horváth Árpád a bércsalást hosszú heteken keresztül folyamatosan követte el azzal, hogy el nem készített munkákat jegyzett be munkalapjára és ezzel jelentős összeggel károsította meg a népgazdaságot. A gyárban a klerikális reakció egyik úgynöke volt.

Horváth Dezső szerszámkészítő /Ganz kapcsológyár/, aki nyolcven tartalékolt munkára felhasználásával bércsalásokat követett el. 1942-ben nyilas volt, a felszabadulás után is ellensége maradt a népi demokraciának. Állandóan igyekezett megbontani a munkafegyelmet, uszított a népi demokracia ellen.

Tóth Pál /Ganz kapcsológyár/ esztorgályos, aki be nem fejezett munkák terhére munkaidőt írt be más munkalapokra, hogy ezzel növelje teljesítményét. Kapott már pénzbüntetést is és többször figyelmeztették, hogy javítson a munkához való viszonyán. Ez azonban nem változtatott rajta.

Pál Mihály gyalust /Vegyipari Gép- és Radiotorgyar/, aki a megjejtett vizsgálat alkalmával 60-65 /hatvan-hatvanöt/ százalékos teljesítményt 240 /kétszáznegyven/ százalékkal akart elszámolni. Más alkalommal egy munkát, amelyet ketten végeztek el, Pál Mihály egyedül magának számolt el.

L /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 35. kiadás

1950 július 8

14 óra 30 perc

A Vasas Szakszervezet kizárta tagjai sorából... /2. folytatás/

KM 9 Vá 40 Gp

A Vasas Központi Vezetősége kizárta a szakszervezet tagjai sorából a Roessemann & Harmatta-gyár bércsalóit: Staudinger volt parttitkát, Medgyesi maróst, Liptai művezetőt, Zolnai volt vállalatvezetőt és Valérián esztergályost. Ugyancsak megfosztotta szakszervezeti tagságától Lendvai Ferencét és Neszni Annát, a Remix-gyár bércsalóit, akik elszámolt és leadott munkadarabjukat visszaolták és újra elszámolták. Lendvai Ferencé, a bércsalások értelmi szerzője bevallotta, hogy már évek óta ezzel károsítja meg népi demokraciánkat.

et/Tapsztó Jánosné Felten-gyári bérfelelő, mert a szakszervezet/és az IBUSz-t 4619 /négyezerhátszázötvenkilenc/ forinttal megkárosította. Többszöri felszólítás ellenére sem számolt el.

Gregus Vidort, a Tudor-akkumulátorgyár volt termelési felelősét, aki bércsalást követett el és így jogtalanul növelte keresetét.

Matusék Danuvia-gyári idomszerész jobb oldali szociáldemokrata, aki sorozatosan távozá maradt munkájától és üzemében megbontója volt a munkafegyelemnek.

Kiss József műszerészt, aki az EKA Füzér-utcai telepházában dolgozója, egy éven keresztül hétről-hétre lényegesen nagyobb számú munkadarabot számolt el, mint amennyit elkészített. Az elektromos kapcsolók egyik legfontosabb alkatrészén, a vasmagok gyártásán dolgozott. A fontos munkáját hiányosan végezte el. Az így gyártott selejtet kifogástalan munkadarabnak számolta el. Amikor a szerelőműhely ezeket a darabokat felhasználni nem tudta és r bízta kijavításukat, újabb bért vett fel a javítási munkálatokért. Voltak olyan munkadarabok, amelyeket négyszer kapott vissza és négyszer számolt el a maga javára. Jobb oldali szociáldemokrata volt, aki a két párt egyesítése után párttagságot arra használta fel, hogy hazítsa maga körül a munkafegyeelmet és elégedetlenséget szitson a beszállított dolgozók között. Kiss Józsefet a büntető törvényszék a bércsalásokért öt évi fegyházra ítélte.

Az Ozdi Acélművek bércsalóit:

A durvahengerszerelődben dolgozott az egyengetőgépen Karika Ferenc és az őt váltó Botas Dezső előmunkásokat, akik 2593 /kétezeröttszázkilencvenhárom/ forint értékben megkárosították az üzemet. Büntetésüket: Bellér Kálmán és Osztrovszki István normaellenőroket, akik az ellenőrzés elmulasztásával öt hónapon át támogat-tak a bércsalókat.

Szászi Pált, a durvahengermű blokkolóját, aki mint jobb oldali szociáldemokrata állandóan izgatott a dolgozók sorában. A felszólítás előtt rendszeresített volt. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1950 július 8

14 óra 30 per

A Vasas Szakszervezet kizárta tagjai sorából... /3. folytatás/

KM § VÁ 40 Gp

Hodul Ernőt, a durvahengermű karbantartó üzemének volt előmunkását, jobboldali szociáldemokratát, akinek csoportjában állandó szabotázsek voltak. Hodul a dolgozók között uszított a Szovjetunió ellen és az amerikai imperializmust diosította.

Patrillak Istvánt, a durvahengermű szerelőjét, jobboldali szociáldemokratát, aki rendszeresen rémhíreket terjesztett és igyekezett megbontani a munkafegyelmet.

Nyíri Bertalant, a finomhengermű gépüzemi mestert, volt jobboldali szociáldemokratát, aki rendszeresen igyekezett akadályozni a terv sikeres teljesítését.

Miskó Istvánt, az iparvasuti csoport mestert, aki a vasuti kocsiakat állandó késésekkel indította utnak. Miskó kocsmatulajdonos és állandóan részeges volt. Rendszeresen bontotta a munkafegyelmet.

A Kőbányai Szerszámgépgyár három műszaki vezetőjét: Zátonyi műszaki vezetőt, Gyimesi főművezetőt és Gallik Kornélt, a normairoda felelős vezetőjét. A három műszaki vezető szabotálta a terv teljesítését. Kétdönt munkákat legyártásra olyan határidőre, amelyre már a programiroda más munkát állított be. Megindították az esztergapadok gyártását anélkül, hogy mintadarabot készítettek volna belőle. "Legfeljebb eldobjuk a széria felét, csak együnk készen a tervvel időre" - mondták.

A normairoda vezetője, Gallik Kornék a darabbérezés bevezetése után az alacsonyabb kategóriájú munkákra magasabb kategóriájú bért adott ki. A dörzsárak elkészítésénél például egy 25 /huszonöt/ perces munkám három órát adott, egy hetet adott arra, amit egy nap alatt el lehetett végezni. A vizsgálat megállapította, hogy Gallik horthy statiszt volt, akit 1944-ben nagyrányu lopások miatt eltávolítottak a Rákosi-Művekből /az akkori WM-gyárból/. Gyimesi főművezető a Kisgazdapárt tagja volt és ennek ellenére szoros kapcsolatban állt a jobboldali szociáldemokratákkal. Zátonyi műszaki vezető a Szociáldemokrata Párt tagja volt, amikor aztán megjelent a Tájékoztató Iroda határozata a Tito-banda leleplezéséről, visszaadta tagsági könyvét.

Az Ulrich-fémszerszámványgyár béresalóit: Szanyi Istvánt, Bagarusz Pált és Pálva Györgyöt, akik béresalásaikkal jelentősen megkárosították az üzemet. Mindhárman béresaló jobboldali szoc. dem. volt és uszított népi demokráciánk ellen.

Végül Géczy Sándort /Orion-gyár/, aki megtagadta a kérvény aláírását azzal, hogy ő nem politizál, mert az ő istene, a Jehova isten nem enged semféle politizálást.

TL /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1950 július 8

44 óra 40 perc

A Vasas Szakszervezet kizárta tagjai sorából... /4. folytatás/

Kiderült azonban, hogy a "nem politizálás" leple alatt háborús rémhíreket terjeszt. Az ő ellenséges tevékenységnek tudható be ezenkívül, hogy a forgácsolóműhelyben, ahol ő dolgozott, csak négyen vettek részt a munkaversenyben.

A kizárt béresalók, jobboldali szociáldemokraták és a klerikális reakcióügynökei ellen folyamatban van a bírósági eljárás is. Egyrésztüket a büntető bíróság el is ítélte. /MTI/

A pusztaszabolcsi gépállomás 160 százalékkal teljesítette tarlóhántási előirányzatát

i Vid & VE/Lk/Vá 40 VE Sze Bn

S z é k e s f e h é r v á r , j u l i u s 8 .

A tarlóhántási szerződéskötés ekben **Fehér-megye** gépállomásai közül a pusztaszabolcsi vezet, amely 160 /százhatvan/ százalékkal teljesítette eddig tarlóhántási előirányzatát. A pusztaszabolcsiak elsősorban a jó politikai munkájuknak köszönhetik ezt a szép eredményt. Jó kapcsolatot teremtettek a községükhöz tartozó falvak dolgozó parasztsággal. Rendszeresen kijárnak a falvakba, előadásokat tartanak és több esetben megszervezték a dolgozó parasztság között a termelési csoportok látogatását. Azok a traktorállomások, amelyek lemaradtak a szerződéskötésektől, így például Mór husz, Fehérvár huszonhárom százalékkal - annak tudható be, hogy nem tartottak szoros kapcsolatot a községek párt-szervezeteivel, földművelőszövetkezetekkel, a DIFOSz- és MNDSz-szervezetekkel és nem végezték szivós felvilágosító agitációs munkát.

A megye ifjúságának munkájában egyre nagyobb mértékben érehető a javulás az egyesítési kongresszus óta. Az aratósi és eséplési munkálatokból szépen kivesszük részüket a fiatalok. A mezőgazdaság szocialista szektorában harminckét ifjúsági brigád és munkacsapat áll versenyben összesen 539 /öttszázharminckilenc/ taggal.

A falusi DISz-szervezetek összesen százharminc helyen létesítettek őrszem-mozgalmat, hogy az esetleges ellenséges körtevésektől megóvják jövő évi kenyereinket. A fiatalok a kulákok elleni harcban is megállják helyüket. Tabajdon egy kulák elszabotálta a gabona aratást, az ifjak nekiláttak, learattak és ezzel megmentették a gabonát attól, hogy kiperegjen a szem. Az enyingi járás különösen szép eredményeket ért el az ifjúsági munka terén. A járás területén összesen 22 /huszonkét/ önkéntes DISz-aratóbrigád dolgozott 240 /taggal/. A tűzvédelembe 370 fiatal kapcsolódott be. Az enyingi járás DISz-szervezetei 14 eséplőbrigádot is alakítottak 88 taggal. /MTI/ /ifju

↓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás

1950. július 8.

14 óra 50 perc

A darabbér bevezetése óta 0 /kilenc/ százalékkal emelkedett a Magyar Vegypapírgyár ragszalagosztálya dolgozóinak teljesítménye.

i Kné/Tom/GP

A Magyar Vegypapírgyár az elsők egyike volt a papíripari üzemek közül, ahol a darabbérezést bevezették. Az igazságos, könnyen áttéríthető bérezési rendszer nyomán csakhamar emelkedett a dolgozók teljesítménye.

Az üzem össztermelése 6 /hat/ százalékkal emelkedett, így a présteremben 173 /százhetvenhárom/ százalékról 179 /százhetvenkilenc/-re emelkedett a termelés, a ragszalagosztályon még magasabb az emelkedés: kilenc százalék.

A Herax osztályon míg Böde Mihályné gyűrű-felrakó brigádja azelőtt átlagosan 123 /százhuszonhárom/ százaléket teljesített, június óta 179 /százhetvenkilenc/ százalékra szökkenett fel termelése.

A kitűnő eredmények láttán egymásután keresik fel a vezetőséget azok a dolgozók, akik még csoportos normában dolgoznak azzal a kéréssel, hogy mielőbb bontsák fel normájukat, mert ők is darabbérben szeretnének dolgozni.

A miskolci Magasépítési N.V.

dolgozóinak is magasra szökken a termelés, amióta darabbérben dolgoznak. Korosotuk természetesen ugyanilyen arányban emelkedett.

Urbánszky Béla teljesítménye azelőtt 205 /kettőszázöt/ százalék volt, korosote pedig 285 /kettőszáznyolcvanöt/ forint. Az elmúlt héten 310 /háromszáztíz/ százalékos teljesítmény mellett 380 /háromszáznyolcvan/ forintot korosott. Még szembetűnőbb a gyors emelkedés Erdai Béla segéd munkásnál, aki majd megduplázta teljesítményét. Korosote is 110 /száztíz/ forintról 200 /kettőszáz/-ra emelkedett.

Az ogri Magasépítési N.V.-

nél kiszélesedett az egyéni verseny, amióta a dolgozók maguk ki tudják számítani teljesítményüket és korosotúkat. Az egyéni verseny során kitűnő eredmények születnek. Némethi Zoltán kőműves, aki Ozdon Pozsonyitól sajátította el a sztahanovista munkamódszert, rendszeresen 300 /háromszáz/ százalékon felül teljesít. Próka György segéd munkás ma már úgy szervezi meg munkáját, hogy előre odakészíti.

TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás

1956. július 8.

15 óra — perc

/A darabbér bevezetése ...1.folyt./

i Kné/Tom/Gp

munkahelyéhez a szükséges anyagot és szerszámokat, teljesítménye
418 /négy száz tizennyolc/ százaléknál

Az Első Magyar Gépgyárban

ismegnőtt azoknak a dolgozóknak a száma, akik jelentősen túltel-
jesítik normájukat. Ezen a héten 34 /harmincnégy/-en termeltek
többet 200 /kettő száz/ százaléknál. /MTI/

Jól halad a gabonagyűjtés Szegeden.

Via % H1/Tom/M1/Br

S z e g e d július 8-án

A szegedi határban a eséplési munkálatok
mindenütt zavartalanul folynak. Szeged területén eddig 230 /nyel száz/
mázsa búzát, 445 /négy száz negyvenöt/ mázsa rozsot, 4.150 /négy ezerszáz-
ötven/ mázsa árpát és 20 /husz/ mázsa zabot esépltek el.

A terménybeadás Szegeden jó útemben halad,
sok dolgozó paraszt azonnal a géptől adja be gabonáját. Alsóvároson a
kulákok azt híresztelték, hogy minden szállítási szerződést kötő dol-
gozó kisparásznak a szállítási szerződésre hatforintos okmánybélyeget
kell vennie. Ezzel próbálták elriasztani a dolgozó parasztságot a száll-
ítási szerződés kötéstől. A dolgozó parasztok azonban nem hisznek a ku-
lák-propagandának, amit bizonyít az, hogy a Szegedi földművelőszövetkezet,
amely hétfőn kezdte meg a gabona átvételét, eddig 7 /hét/ és fél vagon
gabonát gyűjtött be. /MTI/

P

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

40.
B 7: kiadás

1950. július 8.

15 óra 15 perc

Juliusban csaknem egymillió ember fordult meg a budapesti strandokon -
A legtöbben a Szabadság-strandfürdőt látogatták

1 Ho/Tom Bp BT Bn

Érdekes számok beszélnek a megélénkült strandforgalomról. Amíg 1949 júliusában 381.191 /Háromszányolcvanegyzerszázkilenevenegy/-en látogatták Budapest strandfürdőit, addig 1950 júliusában 922.299 /kilencszázhuszonkettőezerkettőszázkilenevenkilenc/-re ugrott a strandforgalom. Ez a múlt eredményéhez mérten száz százalékos forgalomemelkedést jelent / a százalék megállapításánál azokat a fürdőket, melyeket ebben az évben vett a Fővárosi Gyógyfürdő kezelésbe, nem vettek számításba. / Összevetés szempontjából figyelemreméltó az elmúlt két hét statisztikája is. Június 21-től 28-ig terjedő héten 226.188 /kettőszázhuszonhatvezerszáznyolcvannyolc/ fürdőző vette igénybe a strandokat. A következő héten ez a szám már 363.837-re /háromszázhatvanháromezernyolcszázharminthétre/ emelkedett. A legtöbben a Szabadság-strandfürdőt látogatták, ahol 91.770-en /kilencvenegyzerszázhetvenen./, illetve 110.854 /száztizezernyolcszázötvennégyen/ fordultak meg. Legutóbbi héten a második helyet, - a Széchenyi fürdőt megelőzve - a Palatinus foglalta el 88.252 /nyolcvannyolcezerkettőszázötvenkettő/ vendéggel. A Széchenyi fürdőt ugyanakkor 83.645 /ötvenháromezershátszáznegyvenöt/ személy vette igénybe. A Gyógyfürdő KV helyreállította az erzsébeti strandfürdő hullámgépét is. A kellemesebb strandoláshoz hozzájárul, hogy a romos öltözők helyébe újakat építettek. Megkezdődött a Gollért Hullámfürdő kibővítése is. A munkálatokat a július 21-én fejezik be. Azzal, hogy a Gyógyfürdő kertészetét a Gollért Hullámfürdő bővítésével áthelyezték Erzsébetre, így Erzsébet és Csepel dolgozói szép pázsitos, virágos strandot kapnak. /MTI/

Ujtás a tűzveszély csökkentésére a cséplésnél

Vid & Mf/Hav/Dr MI Bn

O r o s h á z a , július 7.

Szabó Lajos, a nagyszénási "Táncsics" tisztes csoport felelős cséplésvezetője a tüzelhárítással kapcsolatban igen érdekes ujtást vezetett be. A traktor kipuffogó csövére lefelé hajló könyökesövet szerelt. Miután a traktort beállították a helyére, a kipuffogó alá olyan gödröt ás a földbe, amibe egy vizes vedor elfér. A vízzel telt vedor fölé hajlitja most már a kipuffogó könyökesövet és ezzel eléri azt, hogy a traktorból kipattanó szikrák a vízzel telt vödörbe csapódnak. Szabó Lajos ujtását az állami mezőgazdasági gépállomások megyei alközpontja elfogadta. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41 kiadás

1950. július 8.

15 óra/5 perc

Fokozott ütemben végzi az aratási munkákat Borsodmogyó dolgozó parasztsága.

Vid % Ji/Dr Mi Bn

M i s k o l c , július 8.

Borsod-Abauj-Zemplén megye területén a kalászosok aratása befejezéséhez közelodik.

Mezőcséti, Mezőkövesd és Tokaj járásában a búzát 90 /kilenevenhat/ százalékban aratták le. A rozs aratásban első helyen 11 a mezőkövesdi járás száz százalékkal, második helyen pedig a mezőcséti és sárospataki járás 99 /kilenevenkilenc/ százalékkal, az érpeábrányból a ricsői járás 95 /kilenevenöt/ százalékot ért el, a mezőcséti járásban 93 /kilenevenhárom/ százalékot, a mezőkövesdi járásban pedig 91 /kilenevenegy/ százalékot aratták le.

Lemaradás tapasztalható Miskolc város határában, hol búzából még mindig csak 17.4 /tizenhétogésznegy/ százaléknál tartanak, a rozs a vetésterületnek mindössze 29 /huszonkilenc/ százalékát, az érpeábrányból pedig 18 /tizennyolc/ százalékát vették le.

Ozd határában a buza 35 /harmincöt/ százalékát, a putnoki járásban 56 /ötvenhat/ százalékát aratták le. Lemaradás van a rozs aratásánál az encsi járásban is ahol 51.5 /ötvenegyegészöt/ százaléknál, a szikszói járásban 62 /hatvankettő/ százaléknál és Ozd város határában, ahol 66 /hatvanhat/ százaléknál tartanak. Az érpe aratásánál a legnagyobb lemaradás az encsi járásban: mindössze 16.6 százaléknál tartanak. /Tizenhétogészhat/ Az abaujszántói járásban 29 /huszonkilenc/ százalékos a lemaradás.

Ezidőszent a megye összterületén a búzát 76.2 százalékban /hatvenhatogészkető/, a rozsot 79.8 /hatvenkilencegésznyolc/ százalékban aratták le, az érpe aratásával pedig 56.4 /ötvenhatogésznegy/ százalékban végeztek, egyéb növényekből pedig 69.3 /hatvankilencegészhárom/ százalék a learatott terület.

A cséplési munkálatok folynak és mindenütt bő termésről szólnak a jelentések. /MTI/

x x x

A színházak és mozik békebizottságai értekezleten tárgyalták meg munkájukat és feladataikat

t Ba/Tom/Dr BT IE

A színházak és mozik békebizottságainak tagjai ^{pénteken} értekezleten beszélték meg eddigi munkájukat és jövő feladataikat.

Róth Imre /Ujlaki filmszínház/ bejelentette, hogy az észak- és délbudai körzet békebizottságai demonstrációs békegyűlést rendeznek a "Május 1" filmszínházban.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42 kiadás

1950. július 8.

15 óra 35 perc

/A színházak és mozik... 1. folyt./ t Bc/Tom/Dr BT IE

Romhányi József, a Fővárosi Népszórakoztató NV békebizottságának tagja hangzott, hogy a színházak műsorainak is ki kell fejeznie a békeharc gondolatát. A Fővárosi Népszórakoztató NV július 14-én a Bastille bevételének évfordulóján reprezentatív műsort rendez a békeharc jegyében majd meg a "Jószomszédság dalai" című hangversenyt is.

Szombathelyi Mihályné, a Fővárosi Operettszínház békebizottságának tagja elmondta, hogy a Fővárosi Operettszínház múlt évben is a béke gondolatával foglalkozó darabokat tűzött elsősorban műsorára és ezt a jövő évben még fokozni fogja.

Az értekezlet Mester Erzsébet a "Mégvédjük a Békét" országos mozgalom titkára zárószavaival ért véget. /MTI/

- - -

Az ormánypusztai állami gazdaság cséplőbrigádjai állandóan 115 /egyszáz-tizenöt/ százalékra akarják teljesíteni normájukat

Vid DJ/NÁ/Dr VE Sze Bn

P é c s , július 8.

Az ormánypusztai állami gazdaság cséplőgépbrigádjai elfogadták az idamajoriak versenykihívását, s egymással is párosversenybe léptek. A "Vörös Csillag" brigád vállalta, hogy gépével 12 /tizenkét/ órás munkaidő alatt őszi árpából 274, /kettőszázhetvennégy/ buzából 244 /kettőszáznegyvennégy/, rozsából 222 /kettőszázhuszonkettő/ borsóból 124 /egyszázhuszonnégy/, tavaszi árpából 270 /kettőszázhetven/, zabból pedig 166 /egyszázhatvanhat/ mázsát csépel el, ami azt jelenti, hogy a normát állandóan 115 /egyszáz-tizenöt/ százalékra teljesíti. Vállalják, hogy gondos kezeléssel, a gép pontos beállításával kiküszöbölik a szemvesztést és gondoskodnak arról, hogy napközben egy óránál többet ne álljon a cséplőgép. Az üzemanyagfogyasztást a legkisebbre csökkentik. Száz mázsá terményre eső üzemanyagfogyasztást gázolajnál 62 /hatvankettő/ kilóról 57-re /ötvenhét/, kenőolajnál három kilóról 2.60 /kettőegyszázhatvan/ kilóra állítják le, a kenőzsír fogyasztást pedig anélkül, hogy a gép megsínylené egy kilóról 80 /nyolcvan/ dekára csökkentik. A "Vörös Csillag" versenypontjait a gazdaság másik három brigádja is magáévá tette, s megindult a küzdelem az első helyezésért. /MTI/

- - -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1950 július 8

15 óra 35 perc

A Munkaerőtartalékok Hivatalának felhívása

MTH § § Vá 40 Kné Gp

Az ötéves terv hatalmas feladatokat hárít a magyar iparra. Ennek megvalósításához több csoport új ipari szakmunkásra van szükség. A tervszerű szakmunkásképzés keretében több tízezer ipari tanulót kell beiskoláztatni.

Felhívással fordulunk azokhoz a fiukhoz és leányokhoz, akik ipari szakmunkások akarnak lenni, jelentkezzenek a vasipar, bányászipar és építőipar minden szakmájára ipari tanulónak.

A jelentkezés helye: Munkaerőtartalékok Hivatala Budapest, IX., Ullői-ut 31. szám alatti kirendeltségnél. Vidéken jelentkezés az illetékes területi MTH közvetítő kirendeltségénél.

A Munkaerőtartalékok Hivatala.

X

1950-ben összesen 26.000 /huszonhatezer/ új ipari tanulót kell beiskoláztatni a legkülönbözőbb szakmákban. Ez a 26.000 ipari tanuló nemcsak elnevezésében, de minden tekintetben merőben különbözik a felszabadulás előtti idők tanoncától, akit gondos szakmai oktatás mellett söprögítésre, hazimunkák elvégzésére kényszerítettek.

Az ipari tanulók munkaidejét és munkabérét ma már törvény határozza meg. Evi 28 /huszonnyolc/ nap fizetéses szabadságot kapnak. Az életük is merőben más, mint a Horthy-uralom "tanoncéleté". Ipari tanulóink előtt ma már a szakmai képzésen túl széleskörű sport- és kulturális lehetőségek állnak.

Az ipari tanuló ma már beiratkozik a tanműhelybe és nem szerződik. Index-tanulókönyvet kap. Megszűnt a próbaidő. Tanulóidejének befejezése után nem felszabadul, hanem szakmunkás-vizsgát tesz. Nem iparossegéd, hanem ipari szakmunkás válik belőle, tehát a kisipari képzéssel kapcsolatos foglalkozások teljes egészében megszűntek. Ötéves tervünk hatalmas befektetései közül 42 /negyvenkét/ százalékkal, azaz 21 /huszonegy/ milliárd forinttal az építőipar áll első helyen. Az építőipari tervek végrehajtásához sok ezer új építőipari szakemberre van szükség. Már az idén több ezer építőipari tanulót iskoláznak be. Minél több fiú és leány jelentkezzen az építőiparba, komóves-, ács-, bányász-, épületasztalos-, festő-, mázoló-, utburkoló- és kővezető-, vízvezető készrelő-, gáz- és központi fűtészerező-tanulónak.

Iparunk fejlődését biztosító legfontosabb alapanyag a szén. Döntően fontos tehát, hogy bányáink szakmunkásainak utánpótlására már az idén minél többen jelentkezzenek segédvájár-tanulónak, leendő bányász-szakmunkásnak.

L /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1950 július 8

15 óra 45 perc

A Munkarőtartások Hivatalának felhívása /folytatás/

MTI § V440 Knó Gp

A harmadik fontos súlyponti terület nehéziparunk. A nehézipar üzemei tart kapukkal várják a szakmát tanulni kívánó fiatalok szreit, a kikből öntők, magkésztők, géplakatosok, kovácsok, szerszámkésztők, gyálusok, marósok, szerszámkösztörűsök, csisztálók vagy hegesztők lesznek.

Forintos Kormányzati szerveink mindent elkövettek és elkövetnek annak érdekében, hogy ipari tanulóink számára minden eszköz rendelkezésre álljon ahhoz, hogy minél kiválóbb szakmunkások lehessenek minél rövidebb idő alatt. E célból már a hároméves terv során jelentős, ötvemmillió forintos beruházás történt. Ebből épül az ország első, nagy befogadóképességű, korszerű tanműhelye és iskolája Csepelen és még a csepelinél is hatalmasabb diósgyőri új tanuló-intézmény. Számos tanulóotthon létesült, közöttük az immár határokon túl is ismert Rákosi Mátyás ifjún munkás- város. Ötéves tervünk első esztendője százmillió forintot irányozt elő az ipari tanulóképzés ellátására, a teljes ötéves terv pedig mintegy félmilliárd forintnyi beruházást biztosít ugyanerre a célra. Az ipari tanuló-intézmények fenntartására körülbelül félmilliárd forintot fordítunk.

Ha mindezekhez hozzávesszük azt, hogy gazdasági rendelkezésük a jövőben is tervszerűen gondoskodik a fiatalok elhelyezési lehetőségéről, egyetlen ipari tanuló sem fenyeget a szakmunkás-képesítő vizsgák után a munkanélküliség, a válságok réme, akkor bizást leszögezhetjük, hogy soha ilyen nagy számú lehetőségek nem voltak az ipari tanulóknak, mint most. /MTI/

Termelőcsoport köszönő levele Farkas Mihály honvédelmi miniszternek a honvédek aratási segítségéért

1 Vid Sze/Sze/V4 40 HM M1 Gp Bn

Az akasztói "Kossuth" termelőszövetkezeti csoport tagjai levelet küldtek Farkas Mihály honvédelmi miniszternek, amelyben megköszönték a honvédek segítségét az aratásban. A levél szövege a következő:

"A "Kossuth" termelőszövetkezeti csoport ez uton mond köszönetet Farkas elvtársnak azért a segítségért, amelyet a honvéd bajtársak 29 /huszonkilenc/ hold gabona aratásában önkéntesen, szabadságnapjukat feláldozva nyújtottak. Ez a segítség meghozta nekünk azt az elonyt, hogy a /hordást határidő előtt el tudtuk végezni. Tudjuk, hogy ilyen segítséget valóban csak a nép haderege tud nyújtani, amely összeforrott az ország dolgozó népével. Igérjük, hogy ezt a segítséget úgy viszonzzuk, hogy az elkövetkező időben még nagyobb lendülettel, még nagyobb lelkesedéssel végezzük majd munkánkat." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1950 július 8

15 óra 50 perc

A DÉFOSz távirata a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Földmunkás-Szövetségének

KDÉFOSz § Vá Sze "Mi Ie

"A magyar dolgozó parasztság felháborodással értesült az amerikai háborus gyűjtőgatóknak és láncos kutyáiknak: a dél-koreai zsarnokoknak gyalázatos támadásáról a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság békeszerető népe ellen.

Dolgozó parasztságunk gyűlölettel tekint az amerikai háborus gyűjtőgatókra, akik eddig is minden eszközzel akadályozták azt, hogy egész Korea népe egységes szabad hazában élhessen, akik megakadályozták az ország déli részében a földreform végrehajtását és a leglelkiesmeretlenebb zsarnokok népellenes megszárló bandáját ültették Dél-Korea népének nyakába.

Gyűlölettel tekintünk azokra az amerikai banditákra, akik az Északamerikai Egyesült Államok határaitól ezer és ezer kilométerre most békés koreai falvakat és városokat bombáznak és orgyilkosok módjára dolgozó férfiakat, a szonyokat és gyermekeket ölnek meg.

Minden békeszerető magyar ember testvéri együttérzéssel és lelkesedéssel fogadta azt, hogy Korea hős népe a háborus gyűjtőgatók útéseire útéssel válaszol és súlyos harcokban egymás után zúzza szét a berstelen támadók haderejét, fényes győzelmekkel nap mint nap újabb falvakban és városokban tüzi ki a szabadság, a demokrácia, a béke zászlaját.

A magyar dolgozó parasztság testvéri együttérzését és harcos üdvözlését küldi Korea szabadságért harcoló népének. Ezer és ezer kilométer választ el bennünket, de egy célért harcolunk: a népek boldogságáért, a tartós békéért.

Ti fegyverrel kiáltottátok oda a háborus gyűjtőgatóknak, hogy "Vissza!". Mi egyre jobb munkával, a terménybetakarítás pontos elvégzésével, országunk erősítésével küzdünk a béke kéért. Egy táborba tartozunk: a béke táborába, amelynek élén a leggyőzhetetlenebb Szovjetunió áll.

Veletek vagyunk a harcban és veletek vannak szerte a világon a békéért küzdő százmilliók, a hatalmas béketábor, amely győzelmet arat a pusztítás erői felett és ki fogja űzni a fegyvert minden berstelen támadó kezéből!

Dolgozó Parasztok és Földmunkások
Országos Szövetsége." /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1950. július 8.

18 óra 05 perc

Borsod megyében eddig 150 község fogadta el a tótkomlóiak versenyki-
hívását

Vid % nl/J1/Dr Sze Bn

M i s k o l c , július 8.

A tótkomlóiak versenyfelhívása Borsod megye dolgozó parasztsága körében is nagy visszhangot keltett, a falvak sorra jelen-
tik be csatlakozásukat a versenyhez.

A megyében már mintegy 150 /egyszázötven/ község fogad-
ta el a versenyfelhívást. Az igríci dolgozó parasztok a termény be-
takarítását szemben a tótkomlóiakkal nem július 20-ig, hanem már
július 16-ig elvégzik.

Az igríciiek július 31.-ig, tehát nyolc nappal a
tótkomlóiak előtt befejezik a cséplést, a terménybegyűjtést pedig
szeptember 1. helyett augusztus 24.-re teljesítik.

Mezőcsát dolgozó parasztsága csatlakozva a verseny-
hez, vállalta, hogy a behordást július 15.-ig, a cséplést pedig
augusztus 10.-ig elvégzik. Terménybeadási kötelezettségüknek a gép
mellől tesznek eleget. A tarlóhántást határidőre elvégzik. Hasonló
vállalást tett Tiszaszederkény, Tiszatarján és Tiszadorozsma dolgo-
zó parasztsága is. /MTI/

- - - - -

A hatvani járás a gabonaféléket teljesen, a zabot pedig hetven
százalékban learatta

Vid & VE/lk/VE/PE 36. Mi Ie

E g e r , július 8.

A hatvani járás pénteken teljesen befejezte a ga-
bonafélék aratását. A zab végésében hetven százaléknál tartanak. A
buzából járási átlagban kilenc-tíz mázsa várható, de a termelő-
szövetkezeti csoportoknál az átlag ennél jóval magasabb. A herédi
tizenegy, a hatvani tíz, az ecsédi csoport tizenkét mázsa átla-
got ért el holdanként.

Jó a termés rozsban, járási átlaga meghaladja a
kilenc mázsát. A nagykökényesi termelőszövetkezet tizenegy, az
ecsédi tizenkettő, a hatvani tizenegy mázsát aratott holdanként.
Valamivel gyengébb az árpa, járási átlaga hat mázsa. A termelő-
szövetkezeti csoportok ezen a téren is lényegesen magasabb termés-
eredményeket értek el. Az ecsédi csoport nyolc, a hatvani hét má-
zsát aratott le árpából.

Teljes erővel folyik a behordás. A július 7.-i
jelentések szerint a határban lévő terményfélések harmincöt szá-
zalékát beszállították. A cséplés is megindult mindenütt a járás-
ban. /MTI/

- - - - -

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47 kiadás

1950. július 3.

16 óra 20 perc

A DISZ táviratai a Koreai Ifjúsági Szövetséghez, a DIVSZ-hoz és az NDSZ-hez

DISZ & Tom/So NM Io

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége az alábbi táviratot küldte a Koreai Ifjúsági Szövetségnek:

"A dolgozó és tanuló magyar ifjúság határtalan felháborodással tiltakozik az ellen a gyalázatos orvtámadás ellen, amelyet az amerikai imperialisták és bábjaik az Északkoreai Népköztársaság és a koreai nép ellen intéztek. Forró testvéri üdvözlötünket küldjük és teljes győzelmet kívánunk nektek abban a hősi felszabadító harcban, amit hazátok függetlenségéért, egységéért és felvirágoztatásáért vívtok. Hősi harcaitokat és győzelmeiteket sajátunknak tekintjük és testvéri szolidaritásunkról biztosítunk Benneteket a fasiszta módszereket alkalmazó tömeggyilkos rablók elleni harcokban. Követeljük az imperialista csapatok azonnali kivonását és a Korea szabadsága és függetlensége ellen irányuló agresszív rablótámadás haladéktalan beszüntetését.

Eljen az egységes, szabad, független Koreai Népköztársaság és vezetője, Kim Ir Szen elvtárs!

Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége, Szücs Lajos főtitkár".

xxx

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetségnek és a Nemzetközi Diákszövetségnek az alábbi táviratot küldte a DISZ:

"A magyar ifjúság határtalan felháborodással értesült az amerikai imperialistáknak és bábjaiknak az Északkoreai Népköztársaság és a koreai nép ellen intézett gyalázatos orvtámadásról. Teljes szolidaritásunkat fejezzük ki a hősi szabadságharcot folytató koreai nép és ifjúság iránt, akik a békés, független egységes és boldog Koreáért küzdenek. A Kim Ir Szen néphadseregének diadalmas zászlaja alatt harcoló hős koreai ifjak példát mutatnak a világ haladó ifjúságának a hazaszeretet és a béketáborhoz való hűség terén. Követeljük a tompoggyilkos imperialista csapatok haladéktalan kivonását és a koreai nép ellen folyó galád rablótámadás beszüntetését. Kövessék el a DIVSZ NDSZ mindent a koreai nép szabadságharcának megsegítése érdekében.

Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége, Szücs Lajos főtitkár." /MTI/

R

K T I B E L F O L D I H I R E K

B 48 kiadás

1930. július 8.

16 óra 25 perc

Dolgozó parasztek levelei Rákosi Mátyáshoz

Vid % nl/Mj/So Mi Ni

D o b r e c e n, július 8.

Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztjai is egyre több levélben és táviratban mondanak köszönetet népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak a betakarítási munkák sikeres végzése után. Beszámolnak eddigi eredményeikről és megígérik, hogy fokozott munkával dolgoznak a betakarítás teljes sikeréért.

Az ujlétei Haladás cséplőbrigád így irt:
"Kedves Rákosi elvtárs! Szeretettel köszöntjük és jelentjük, hogy Ujléte határában a Bakó-dűlő "Haladás"-brigádja megkezdte a cséplést. A brigád örömmel vesz részt az ötven vagonos mozgalomban. A szemvesztőséget 0.8 százalékra, a szemtörést 0.4 százalékra szorítjuk le. Az üzemanyagnál 20 százalékos megtakarítást akarunk elérni.

Felvilágosító munkát végzünk, hogy a dolgozó parasztek a felesleges gabonát a géptől egyenesen a földművesszövetkezet raktárába vigyék. Igérjük, hogy jó munkánk mellett a legkimételetlenebb harcot folytatjuk a dolgozó nép ellenségei, a kulákok és a klerikális reakció ellen."

Ujiráz dolgozó parasztjai és cséplőmunkásai ezt írják levelükben:

"Meggfogadjuk Rákosi elvtársnak, hogy július 10-ig a behordást, július 31-ig pedig a cséplést elvégezzük. A terménybogyútésnek augusztus 12-re ologot teszünk. Ennek a határozatnak végrehajtásával kíván községünk dolgozó népe hozzájárulni a békotábor erősítéséhez, a boldog jövő építéséhez. /ITI/

Felvétel az Iparművészeti Főiskolára

Hr/Ené/So Io

Az Iparművészeti Főiskola felvételi vizsgálja a budapesti jelentkezők részére július 10-én, a vidékiek részére július 17-én kezdődik és öt napig tart. A felvételi korhatár: 18-tól 30 évig. A főiskola a különböző iparágak számára képez művésztchnológusokat, a kik nemcsak a gyártmány művészi formáját, hanem a gyártás folyamátát is megtervezik. A főiskolán hat fő tanszak van: belseépítő, fém- és ötvös, kerámia, szinpadtervező, textiltervező és szaktanárképző főtanszak.

Azok, akik a felvételi vizsgára már jelentkeztek, vagy ezután jelentkeznek, postán kapják meg a tudnivalókat a főiskola igazgatóságától. Ennek kézhezvétele után minden jelentkező közzöje postafordultával /Budapest, III. Kinizsi-u. 39./, hogy a felvételi vizsgán megjelenik-e. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1950. július 8.

16 óra 50 perc

/Felvétel az Iparművészeti Főiskolára ... folyt./ Hr/Gné/30 10

A vidékiek azt is írják meg, hogy igényt tartanak-e ellátásra. A vidékiek ezenkívül harminchárom százalékos vasuti kedvezményben részesülnek, indokolt esetben az arra rászorulóknak a főiskola az egész vasuti költséget megtéríti. A vizsgára jelentkezők ceruzát, radírt, szinesceruzát, vagy festéket és három darab féllives rajzlapot vigyenek magukkal.

Memorosan befejezik az aratást az egész országban

k Fr § 30 Sze Mi Bn

A dolgozó parasztság az őszi gabona aratását az ország túlnyomó részén befejezte. Az őszi árpát mindenütt learatták, a rozs aratását Borsod megye és Nagybudapest területének kivételével befejezték. Borsod megyében még nyolcanegy százaléknál tartanak, ami tekintettel a rozs érési fokára, komoly lemaradás, melyet sürgősen be kell hozni.

Befejezéshez közeledik a buza aratása is. Ennél a munkánál Veszprém és Borsod megye alaposan lemaradt, előbbi megye kilencven százaléknál, utóbbi 69.7 /hatvankilenc egész hét tized /százaléknál tart. Országos viszonylatban az eredmény kilencvenöt százalékos. Itt elsőrendű feladat a hátralévő területek learatásának sürgős befejezése s a munka olyan megszervezése, hogy a szemvesztéséget a legkisebbre szorítsák.

A tavaszi árpa aratásánál több megyében lemaradás tapasztalható. A lemaradás legnagyobb Borsodban, ahol még a tavaszi árpa felét sem aratták le. Nagybudapest nyolcvan, Szabolcs megye nyolcvanöt, Nógrád pedig hetvennyolc százalék tart. A többi megyében ezt a munkát befejezték.

A még lábonlevő gabonák nagyrésze már túlérésbe ment át és ha nem eléggé óvatosan aratják, husz-három százalékos szemvesztés is előállhat. Eppen ezért a hátralévő területek aratását lehetőleg az esti és éjszakai, valamint a hajnali órákban kell végezni, így nagymértékben lehet csökkenteni a szemvesztéséget. A kenyérgabonánomlók és árpa aratása mellett gondot kell fordítani a zab aratásának sürgős befejezésére, amely már mindenütt beérte, sőt egyes helyeken már elérte a teljes érést is. Egyedül Csongrád megye fejezte be a zab aratását. Békés megye hetven, Hajdu megye hatvanöt, Szolnok pedig hatvan százaléknál tart. A még lábonálló gabonát sürgősen le kell aratni.

Döntő feladattá vált a behordási munkálatok jó megszervezése és annak folyamatos gyors elvégzése. Mindenütt be kell tartani a minisztériumi határozatot és arra kell törekedni, hogy minél több gabonát közös szérűbe herdva csépeljenek ki. Mind az aratásnál, mind a behordásnál a szemvesztés csökkentése érdekében gondos munkára van szükség,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1950. július 8.

17 óra — perc

/Hamarosan befejezik az aratást ... folyt./ k FM § So Szo Mi Bn

Egyik fontos előfeltétele a szokorok helyes megrakása, a gondos és jó asztagolás. A korosztokban levő gabonát még sok elemi kár érheti, eső, szél kárt tehet benne — ennek lehetősége az asztagban már nagymértékben esökken, s a minél előbbi csépléssel a veszteség lehetőségét végleg meg kell szüntetni. A behordással egyidejűleg meg kell indulni a cséplésnek is. A cséplésnél be kell tartani a minisztériumi határozatot, a szemvesztőség fél százalékánál sehol sem lehet több.

Az idei gabona gyors betakarítása és cséplése mellett nem szabad megfolydkezni a tarlóhántás végzéséről sem, amely jövő évi termésünk átlagának emelkedését segíti elő. E munkát a közbejött esőzések nagymértékben megkönnyítették és amint a behordást elvégeztük, a cséplés megkezdése mellett azonnal el kell végezni a tarlóhántást. Ki kell használni a gépállomások segítségét is. /MTI/

Helyreigazítás

Mi/So Ni

Mai B 26. kiadásunk /A MAVAG dolgozói beszélnek a keresi provokációról/ című hírünk második bekezdése helyesen így hangzik:

Popovics Józsefné sztahanovista ölmunkás a g-
k és z i t ő, f é m ö n t ő d o i m ű v e z ő t ő. /MTI/

Csongrád megyében már a tavaszi aratását is befejezték

i Vid A M /MJ/So Szo Mi Bn

C s o n g r á d , július 8.

Csongrád megye dolgozó parasztsága szombaton teljesen befejezte a tavaszi kalászosok, a tavaszi árpa, a sörárpa és a zab aratását is. Ezzel Csongrád megyében az aratási munkák teljesen befejeződtek. A behordási munkák hetvenöt százalékánál tartanak, a megye területén. A cséplés teljes lendülettel folyik. A megyében 732 /hétsszázharminckettő/ cséplőgép dolgozik, ezek közül százkettyő két műszakban.

H

/folyt.köv./

H T I B U L L E T A R I H I R L E K

51. kiadás

1957. július 8.

7 óra 05 perc

/Csongrád megyében már a ... folyt./ i Vid 8 M./HJ/So Szo Mi Bn

Csongrád megye dolgozó parasztsága szombaton befo-
jozte a 11.200 /tizenegyezer kettőszáz/ ~~ha~~ holdra előirányzott másod-
termény vetést is. A vetési munkák tovább folynak: a dolgozó parasztság
tul elkarja teljesíteni másodtermény-vetési előirányzatát.

A megye területén pénteken és szombatra virradó
őszaki, kiadós esőzés volt, ami különösen a kapásokra és a most elvetett
másodterményekre lesz kedvező hatással. Hőmérséklet rhely és Szentos
környékén tiz-harminchat milliméter, a Tiszán-innoni részen öt-tiz mil-
liméter csapadékot mértek. /HTI/

Jó felvilágosító munka a ceglédi gépállomáson

i Vid 8 M./NA/So Mi Io

C e g l é d, július 8.

A ceglédi gépállomáson rendszeres politikai felvi-
lágosító munka folyik, a népnevelők al pos felkészültséggel mennek ki a
dolgozó parasztek közé egyéni agitációra. Ha a dolgozó paraszt kinn ka-
pál a földjén, a népnevelő ott keresi fel és amíg a problémákat meg-
beszéli, traktorista társa segít a kapálásban, nehogy a dolgozó paraszt
munkaidejét elveszítse. Domján Gábor népnevelő ~~a~~ vezette be ezt a mód-
szert, tőle a gépállomás többi dolgozója is átvette. A jó népnevelő
munka eredményeként a ceglédi gépállomás százötvenhárom százalékra teljesi-
tette a nyári t lapnevelési és szerződés-kötési tervét. /HTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1950 július 8.

17 óra 10 perc

A minisztertanács határozata alapján jutalmazták az állami gazdaságok, termelészövetkezeti csoportok /szövetkezetek/ legjobb terméseredményt elért dolgozóit - Jutalmazták a gépállomások dolgozóit is

k FM & Tom/PE 36. Mi NM Ie /^{oo} termelészövetkezeti csoportok, valamint a

A növénytermelés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat az átlagosnál magasabb és minőségileg is kiemelkedő terméseredményeket elért állami gazdaságok, termelészövetkezetek és /^{oo} gépállomások dolgozóinak, tagjainak és vezetőinek jutalmazását biztosítja, hogy ezzel a mezőgazdasági dolgozókat teljesítményük emelésére és így a növénytermelés fejlesztésének fokozottabb előmozdítására ösztönözze.

A gabonafélék rövidesen befejeződő betakarítása után az állami gazdaságoknak, termelészövetkezeti csoportoknak és gépállomásoknak azokat a brigádjait, amelyek e növények termelésében kiváló eredményeket értek el, a minisztertanács határozatában meghatározott eredmények elérése, illetőleg feltételes bekezdésük esetében jutalomban kell részesíteni.

A gabonafélék termelésében elért eredményekért mind az állami gazdaságoknak, mind a termelészövetkezeti csoportoknak, valamint a gépállomásoknak azokat a brigádjait, brigádvezetőit és traktoristáit kell jutalomban részesíteni, akik az előbbi feltételeknek megfelelnek.

A jutalmazás végrehajtásánál a legfontosabb teendő az annak alapját képező terméseredmény megállapítása. A tényleges termést a gabonaféléknél az állami gazdaságokban és a termelőcsoportokban /termelészövetkezetekben/ a termés betakarítása után kötelező pontos méréssel, haladéktalanul meg kell állapítani. Jutalomban azt a brigádot /tagjait és vezetőjét/ kell részesíteni, amelyik a jutalmazható növények egész általa megmunkált vetésterületén az előírtnál magasabb átlagtermést ér el.

Ha a brigád az 1950 évi március hó 20. napjáig megalkult, úgy a minisztertanács határozatában előírt jutalom teljes összegét kell számára adni. Az ezután alakult brigádok a minisztertanácsi határozatban előírt jutalomnak csak arányos részét kapják. Azokban az állami gazdaságokban, ahol valamely gabonaféleség terméseredménye a minisztertanácsi határozatban előírt átlagtermést meghaladja ugyan, de a gazdaságban . brigádok nincsenek, jutalmat nem lehet kiadni. H állandó

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 53. kiadás

1950 július 8.

17 óra 15 perc

/A minisztertanács határozata alapján jutalmazták. . . 1. folyt./
k FM & Tom/PE 36. NM Mi 1c

A jutalmazásnál azt is figyelembe kell venni, hogy a brigád területén termelt többi gabonafélék eredménye eléri vagy megközelíti-e az üzemtervben szereplő előírányzatot, és a többi /nem gabonaféle/ növények a fejlődés jelenlegi fokán milyen termést ígérnek.

A gabonafélék terméseredményének megállapítása érdekében az egyes brigádok által termelt gabonaféleségeket külön-külön kell elcsépelni. A kötelező mérés eredményei alapján kell kiszámítani minden növénynél a brigád területén elért átlagtermést.

Amely növényből a brigád átlagtermése meghaladja a minisztertanácsi határozatban megállapított mértéket, ugye mértéken felüli mennyiség képezi a jutalmazás alapját. E terméskülönbséget, illetőleg túlteljesítés pénzbeli ellenértékét a "C" vételi jegyre eladható gabonára megállapított ár alapulvételével kell kiszámítani és a minisztertanácsi határozatban megállapított feltételek szerint kiszámított pénzbeli ellenérték huszonöt, illetőleg harminchárom százaléka a brigádnak kifizetni.

A brigád részére megállapított jutalomból a jutalmazott brigád állandó tagjai a növényvetés területén megszerzett tényleges munkabér arányában részesülnek. A jutalom kiadása szempontjából állandó brigádtagnak kell tekinteni az állami gazdaságok állandó /éves/ szerződéses alkalmazottait, valamint azokat a több hónapra szerződött alkalmazottakat, akik a brigádnak megalakulása óta tagjai. A brigád keretében rövid időmunkát végző munkásokat, vagy akik csak az aratást végezték a brigád területén, nem lehet jutalomban részesíteni. A brigád keretében fogatos munkát

végző dolgozókat és a földterületen kézi munkát végző traktorosokat olyan arányban kell a jutalomból részesíteni, amilyen arányban a jutalmazott növény megmunkálásánál rézükre munkabért fizettek ki. Az állami gazdaság területén a gabonafélék talajmunkájában résztvevő gépállomási traktorosoknak munkája arányában a jutalomból részese összegét az állami gazdaság fizeti ki.

Önálló termelőszövetkezetekben és tászekben jutalomban azt a brigádot /tagjait és vezetőjét/ kell részesíteni, amelyik a jutalmazandó növények bármelyikének egész által megmunkált vetésterületén túlteljesíti az előírt átlagtermést. Ha a brigád a tavaszi munkákat már brigádszervezetben végezte el, akkor a minisztertanácsi határozatban előírt jutalom teljes összegét kell számúra juttatni. Ha a brigád csak a tavaszi munkák során alakult meg, akkor a jutalomnak csak arányos része illeti meg.

/folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

Móra 20. perc

B 54. kiadás

1950 július 8.

A minisztertanács határozata alapján jutalmazták... 2. folyt./
k FM & Tom/PE 36. NM Mi Ie

Ha a tészes-ben állandó területi brigádok nincsenek, jutalmat csak abban az esetben lehet adni, ha a tészes olyan sok kisebb tagosított-
len földdarabból áll, hogy a területi brigádok megszervezése külö-
nös nehézségekbe ütközött. A jutalmazásnál figyelembe kell venni,
hogy a brigád területén termelt többi gabonafélék eredménye eléri,
vagy megközelíti-e az üzentervben szereplő előirányzatot, illetőleg
a többi /nem gabonaféle/ növények a fejlődés jelenlegi fokán milyen
termést ígérnek. Azoknál a tészesek-nél, amelyek a folyó év tavaszán
előre ki kell fizetni, az egyes gabonafélék termésátlagának mag-
állapításánál és a jutalmazás összegénél ugyanazok az irányadók,
mint az állami gazdaságban.

A brigád állandó tagjai a jutalomból a jutalmazott növény
vetésterületén megszerzett munkategységek arányában részesülnek. A
munkategységek számának meghatározásánál a talajjelőkészítéstől a csép-
lés befejezéséig megszerzett munkategységet kell számításba venni.
Jutalmat akkor is meg kell állapítani, ha az aratót aratógéppel vé-
gezték. Nem lehet jutalomban részesíteni a tészesek-nél azokat a tag-
jait, akik a jutalmazott gabonaféléseknek csak az aratósi munkában
vettek részt. A fogatosok közül azokat kell jutalomban részesíteni,
akik a brigád... jutalmazás alá eső gabonafélével bevett munkateg-
ségeik magmunkálásában részt vettek.

A brigádok által elért termésátlagokat közvetlenül a
cséplés után a tészes elnöke és a brigádvezetők cséplési eredmény-
lap alapján igazolják, egyben megállapítják az egyes brigádok tár-
mésátlagait és a minisztertanács határozatban előírt átlagter-
més közötti terméskülönbségeket, illetőleg túlteljesítést. A jutalmo-
zás alá eső gabonaféléseket, valamint az elért termésátlag
alapján jutalmazásra érdemes brigádtagokat az igazgatóság, illető-
leg intézőbizottság jelöli ki. A brigádtagok egyénenkénti jutalmo-
zásának tervét a brigádvezetők az igazgatóság, illetőleg az inté-
zőbizottság ellenőrzése mellett készítik el. A jutalmazási tervet
előkészítésétől az írtott egy héten belül a közgyűlés, illetőleg
csoporttervezőlat hagyja jóvá, a jórészt, illetőleg városi mezőgaz-
dasági osztály pedig ellenőrzi. A jutalmakat az elnöke a közgyűlé-
sen, illetőleg csoporttervezőlaton osztja szét.

A rendelet értelmében a gépillom sok dolgozóját is ju-
talomban részesítik. A traktoros-brigádok elsősorban a tészesek ré-
szére végzett talajmunkát, ezért jutalmazásuk alapja a tészes-
által a traktorosbrigád tagjai részére kifizetett munkabér.

4 /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1950 július 8.

17 oldal 25 perc

/A minisztérian és határozata alapján jutalmazók. . . 3. folyt./
k FM & Tom/PE 36. NM Mi Ia

A jutalom a tisztes brigádja által elért túlteljesítés mind a százaléka után a traktoros brigádtag munkabérének egy százaléka. A traktorosokat a gépállomás részesíti jutalomban, jutalmukat azonban csak a tisztes érdekelt brigádjának kiadott jutalmak elszámolása után lehet megállapítani és kifizetni.

Az állami gazdaságok és gépállomások vezetőit és agronomusait, továbbá a tisztesek /termelőszövetkezet/ elnököket, a termelési időny végén kell jutalomban részesíteni, ha jutalmazásuknak a minisztérian és határozatban előírt valamennyi feltétele megállapítható.

A minisztérian és határozata értelmében a Munkaérdemrend különböző fokozataival történő kitüntetésre kell felterjeszteni - az előírt feltételek teljesítése esetében - az állami gazdaságok, tisztesek növénytermelő brigádjeit, illetőleg brigádvezetőit továbbá a tisztesek elnökeit, az állami gazdaságok vezetőit és agronomusait, valamint a gépállomások vezetőit és dolgozóit. /MTI/

R

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 16 kiadás

1950. július 8.

14 óra 35 perc

Kihaszíratlanul hagyta cséplőgépet a kulák - eljárás indult ellene

Vid & VE/VE/So Ie

Székesfehérvár, július 8.

Fejér megyében a klerikális és a kulák-reakció nem tudta megakadályozni, hogy a dolgozó parasztság idejében learassa a kalászosokat, pedig mindent megtett annak érdekében, hogy kárt okozzon a dolgozó népnek. Például Nemes József móri cséplőgéptulajdonos többszöri felszólítás ellenére sem javította meg cséplőgépet. Három hold baltacimvetésének learatásáról sem gondoskodott. A cséplőgéptulajdonos szabotéri kulák ellen megindult az eljárás. Iszkaszentgyörgyön Pintér József cséplőgéptulajdonos kulák ellen indult eljárás, mert nem biztosította cséplőgépehez a munkásokat. Sáregresen Farkas Istvánné kulkasszony - férje jelenleg demokraciellenes magatartása miatt két és fél éves szabadságvesztési büntetését tölti - háziállataival etette fel az új búzát. Megtették ellene a feljelentést. /MTI/

Tolna és Komárom megyében befejezték az őszi aratást

Vid % Na/k/So VE Mi Ie

S z e k s z a r d, július 8.

Tolna megyében befejezték a buza, rozs, őszi-árpa és tavaszi árpa aratását. Megkezdődött a zab aratása is. Ennek munkájának a szekszardi járásban 60.1 /hatvan egész egy tized/, Szekszárd város határában 51.6 /ötvenegy egész hat tized/, a paksi járásban 33.4 /harminchárom egész négy tized/ százalékát végezték el.

A behordást eddig 49.201 /negyvenkilencezerkettő százegy/ holdon, a tarlóntást pedig 21.452 /huszonegyezerháromezreszázötvenkettő/ holdon fejezték be.

Szállítási szerződést 51.813.5 /ötvenegyezer nyolcszázötvenhárom és fél/ mézsa kenyérgabonára kötött a megye dolgozó parasztsága. A raktárakban eddig 2.646 /kettőezerhatvanhat/ mézsa szénát szállítottak be.

Komárom megyében július 7-én a zab kivételével befejezték az aratást. Néhány hegyvidéki községben van még csupán lábon álló gabona, ahol az aratás mindig később történik.

A cséplőgépek üzemanyaggal való ellátását biztosították. /MTI/

M T I B E L F Ö I D I H I R E K
B *✓* kiadás 1950. július 8.

17óra40perc

Hajduszoboszló megabozte Földest

Vid % nl/MJ/So Mi Ie

D e b r e c e n, július 8.

Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztsága lendületes munkával végzi a hordást és jól halad az asztagba rakott gabona cséplése is. Még nincs munkában minden gép, de máris 59.192 /ötvenkilenc ezer százkilencvenkettő/ mázsa gabonát csépeltek el, a beadott gabonamennyiség pedig 8.285 /nyolcezerkettőszáznyolcvanöt/ mázsára emelkedett.

A mind szélesebb területen meginduló munkák elsőrendű követelménye a jó szervezés. Nem szabad annak előfordulni, hogy egyik-másik községben az egyik munka végzésében szép eredményt érnek el, a másik munkánál azonban lemaradás mutatkozik. Tiszapolgáron például ezernyolcszáz holdat megtárcsáztak, de még csak négyszázhuszonöt mázsa gabonát csépeltek el.

A cséplési versenyben Hajduszoboszló megelőzte az eddig vezető Földes községet. /MTI/

A váci járás dolgozó parasztsága nyolc nap alatt végzett a rozsaratással

i Vid Szn/So Mi Ie

V á c, július 8.

A váci járás dolgozó parasztsága nyolc nap alatt levágta a rozsot és így a szobi járással kötött verseny megállapodás első pontját teljesítette. Különösen jó eredményt ért el a kódsi "Szabadság" termelőszövetkezeti csoport, ahol a munkaerőhiányt olyan dolgozó paraszttal pótolták, akik szívesen vállaltak munkát a csoportban. Ennek eredménye: a múlt héten tizenkét dolgozó paraszt jelentette be, hogy belép a termelőszövetkezeti csoportba. A termelőszövetkezeti csoport háromszáz mázsa gabonára kötött szállítási szerződést.

A dénszentmiklósi állami gazdaságban hamarosan befejezik a cséplést. Eddig hétszáz mázsa gabonát csépeltek el. Az első napon cséplésből százötven mázsa gabonát akartak beadni. A munka befejeztével, a mázsálásnál kitűnt, hogy még harminc mázsa hiányzik. Ragaszkodtak elhatározásukhoz, és ezért este újból hozzáfogtak a csépléshez, így beadták az első nap eredményeként a százötven mázsát. A behordásnál a szemvesztés elkerülésére ponyvát raktak a szekerek aljára. A gabonát közvetlenül a géphez hordták és így nem kellett asztagot rakniuk. Sok szemet megmentettek ezzel, hogy idejében kezdtek az aratást és azt jó szervezettel gyorsan be is fejezték. Emellett elvégezték a növényápolási munkákat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1950. július 8.

18 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

RM & FE/So Ie

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a Rákosi Művek dolgozóinak békenagygyűlésén elfogadott határozatot, amelyet elküldtek a "Megvédjük a Békét" Mozgalom Országos Tanácsához. Keretét később adunk.

xxx

A Rákosi Mátyás Művek dolgozói, munkások, mérnökök, technikusok, dolgozó asszonyok és ifjununkások undorral és mélyszégyéssel vették tudomásul, hogy az amerikai nagytőkések aljas becsúszással megtagadták a szabadságukért harcoló koreai népet. Az amerikai imperialisták arcátlanul megszegve a nemzetközi szerződéseket, tovább tapossák a koreai nép függetlenségét. Felbujtották csatlósukat, a dél-koreai bábkormányt, hogy intézzen orvátmadást Észak-Korea ellen. Aljas provokációjukat csak tetézték azáltal, hogy maguk is fegyverrel támadták a hazát védő hős észak-koreai népre. Bombázók felgyújtanak békés, védtelen falvakat, lakoházakat. Erőszak, vérontás, rombolás, elnyomás, terror - ezt jelentik az amerikai csapatok Koreában. Az amerikai imperialisták most újra bebizonyítják, hogy a népek függetlenségének, az emberiség jogainak, a békének legnagyobb ellenségei. Világuralmi terveik megvalósítása érdekében nem riadnak vissza a legújabb fasizista módszerektől sem.

Mi, Vörös Csepel dolgozói, a legerősebben követeljük, hogy az imperialista csapatokat vonják ki Korea földről. Követeljük, hogy azonnal szüntessék be a galád, véres imperialista rablómadást Korea szabadsága, függetlensége ellen. Mi, a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek dolgozói ezen a gyűlésen megfogadjuk, hogy egy emberként zárkózunk felgyzelmes Pártunk, szeretett vezérünk, Rákosi Mátyás elvtárs mögé, hogy vlasszal az imperialista bítangoknak, fokozzuk harcunkat, a belső és külső ellenséggel szemben, az imperialista ügynökök, a jobboldali szociáldemokraták, a klerikális reakció ellen, akik belső erőinket akarják meggyengíteni, a munkaversenyt lejáratni, bér- és OTI-csalásokkal akarják gazdasági életünk fejlődését akadályozni. A munkaverseny kiszélesítésével, a termelékenység emelésével, az önköltség és selejt csökkentésével erősítjük állandóan a békeharc frontját. Így segítjük a hős koreai nép jogos önvédelmi harcát a betolakodókkal szemben.

Eljen a világ békéjének legfőbb védelmezője és őre, a Szovjetunió!

Eljen a világ dolgozóinak harcoss összefogása a békeért folyó harcban!

El a kezekkel Koreától, vesszenek az imperialisták!
Eljen a világ dolgozóinak nagy vezére, a békeharc első katonája, Sztálin! /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1950 július 8.

18 óra 25 perc

A dorogi szénbányák dolgozóinak értékes újításai

Vid % Ní/Csné/PE 36. Ni

D o r o g, július 8.

A dorogi szénbányák újítási bizottsága kétnapos ülésén kilencvenegy újítási javaslatot tárgyalta. A kilencvenegy javaslatból harmincegyet elfogadták. Ezek évi előkalkulált gazdasági eredménye százhuszonhétézerkilencvenhárom /127.093/ forint. Az újítók részére megállapított részesedés tízezerkilencszázhatvanhárom /10.973/ forint. Két újítási javaslatot a szakmailag illetékes szervezeteknek, egyet a Tervezési Hivatalnak adnak át kiértékelésre. Tízennégy további javaslatot kikísérleteznek. Tizenegy javaslatból elfogadták az utókalkulációt.

Az elfogadott javaslatok közül kiemelkedik Hagyatz János és Kertész Sándor gépmesterek újítása, akik érszerűsítéssel meggyorsították a brikett-anyag szállítását. Újításuk lehetővé teszi, hogy három motorral kevesebbet használjanak ugyanakkor műszakonként négy ember szabadul fel más munkáknak. A javaslat évi előkalkulált gazdasági eredménye negyvennégyezernégyszázhat /44.406/ forint megtakarítás. Az újítók részére kétezerkilencszázhusz /2920/ forintot fizettek ki.

Lőrincz Béla szakosztályi titkár a csille-lomoz-pereme-zést gépesítette ötletes sajtológép szerkesztésével. Újításával ennek a munkafolyamatnak a végzését csillenként negyvenkilenc perc-ről négy percre csökkentette. Az újítás gazdasági eredménye tízezer-egyszázötven /11.200/ forint. Az újító kilencszázhuszonhat /926/ forint jutalmat kap.

Fálmási János gépmester kiküszöbölte a légtolattyufedél-töréseket és ezzel a légtolattyós bányagépek működését zavartalanabbá és gazdaságosabbá tette. Az újítás gazdasági eredménye harminchétezeröttszázharminchat /37.536/ forint. Ebből az újító részére az újítóbizottság kétezeröttszázhatvanhat /2576/ forint részesedést fizetett ki.

Korompai Viktor bányamérnök ötletes elektronos szűrő-készülékkel biztosította a bányászok szűrött homok-szükségletét. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60. kiadás

1950 július 8.

18 óra 50perc

Megtartották első országos értekezletüket az építőipari munkavezetők és művezetők.

NL/Gné/PE 36. Ie

Az építőipar munkavezetői és művezetői szombaton délután az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete székházában tartották első országos értekezletüket. Török János elnök megnyitója után Köböl József, a szakszervezet főtitkára tartott beszámolót. Az építőipar problémáiról, hatalmas fejlődéséről, majd a hiányokról beszélt.

- Hiányosság építőiparunkban, hogy gyenge a tervfegyelem, nem elég széles a munkaversenymozgalom, hiányosságok mutatkoznak a minőség javítása terén is. Ezeknek a hibáknak kiküszöbölésében döntő szerepük van a munkavezetőknek. A munkafegyelem megszilárdítása, a munka jó megszervezése és a Sztahanov-mozgalom fejlődése előfeltételeinek megteremtése nagyrészt rajtuk múlik. A munkavezetők és a művezetők hibája, hogy nem vesznek még részt kellő számban a munkaversenyben.

Ezután bejelentette, hogy a munkavezetőknel rövidesen bevezetik a prémiumrendszert. Azok a munkavezetők, akiknek területén az építkezést határidő előtt fejezik be és jó eredményt érnek el az önköltségesültségek terén, prémiumban részesülnek majd. Megemlítette, hogy egyébként is foglalkoznak már a munkavezetők és művezetők fizetésének rendezésével.

- Elvárjuk a munkavezetőktől, hogy maguk és társaik szakmai és politikai nevelésével nyújtsanak segítséget szakszervezetünknek - mondotta. - Ez a nevelőmunka lesz egyik fontos feladata a megalakuló központi műszaki szervező bizottságnak is.

- A munkavezetőknek és művezetőknek az eddiginél nagyobb támogatást nyújtunk majd - folytatta - és azt várjuk tőlük, hogy munkájukkal még jobban vegyék ki részüket az ötéves terv sikeres megvalósításából.

Köböl József beszámolója után Fodor Gyula államtitkár az építésügyi minisztérium nevében üdvözölte az értekezletet, majd vizolta az ötéves terv második felében az építőipar dolgozói előtt álló hatalmas feladatokat. Elmondotta, hogy 1950 második félévi építési programja túlhaladja az egész 1949 évi munkálatokat. Bejelentette ezután, hogy a hiányosságok kiküszöbölése és a jobb ellenőrzés érdekében rövidesen minden nagyobb munkahelyen bevezetik az önelazásmelési rendszert.

Ezután a vállalatok küldöttei szólaltak fel, majd megválasztották az munkavezetők és művezetők ideiglenes központi intéző bizottságát. H

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1950 július 8.

19 óra 05 perc

/Megtartották az első országos értekezletüket. . . 1. folyt./
NL/Gné/PE 36. Is

Az értekezlet végén a résztvevők határozati javaslatot fogadtak el. A határozati javaslat kimondja, hogy az ideiglenes intéző bizottságot még az év végéig végleges intéző bizottsággal váltják fel, amelyet az Országos Műszaki Konferencián választanak majd meg. A határozat a továbbiakban azzal foglalkozik, hogy a munkavezetők és művezetők az üzemi bizottságokkal együttműködve aktív szervezői lesznek a versenymozgalomnak, felveszik a harcot a munkafegyelmelazítói ellen és döntő feladatnak tekintik a terv végrehajtásnak elősegítését. Nagy gondot fordítanak az anyagtakarékosságra és a tökéletes minőségi munkára, aktívan kivesszük részüket az újító és sztahanovista körök munkájából. Az értekezlet nagy lelkesedéssel határozta el, hogy a világ legfejlettebb építőiparának, a szovjet építőiparának gazdag tapasztalatait minél szélesebb körben alkalmazzák. /MTI/

A Fővárosi villamosvasut KV közli

1 Ho/Dr/PE 36. Bp Ni

hogy július 10.-én hétfőn huszonkét órától üzemzárásig a Soroksári-uti M.V.-hid építésével kapcsolatos utelzárás miatt a huszas villamosjárat a Népligettől a Sertészvágó-
hidig, a huszonhármass járat a Közvágóhídi végállomás helyett a Bor-
áros-térig, a harmincegyes és harminckettős járat a Soroksári-ut
helyett a Mester-utca-án át közlekedik. Július tizenegyedikén kedden
üzemzárástól tizenkét óráig a harminchármas járat a Madách-tér és
a Közvágóhid között nem közlekedésik, tehát a Nagyvásártelepre csak
a Közvágóhidnál, a harminchármasra való átszállással lehet eljutni.
/MTI/

Helyreigazítás

R

Ho/Dr/PE 36. Is

Mai B. 40. kiadásunk /Júliusban csaknem egymillió.../
címeben és harmadik sorában a "július" szót kérjük "j u n i u s"
szóra helyesbiteni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62. kiadás 1950. július 8. 19 óra 20perc

AXVII. kerületi előljároság tanügyi ügycsoportja többszáz uttörőt
visz táborozni

i Ho/Dr/So Bp Ni

A XVII. kerületi előljároság a r koskereszturi
Népkertben és R koscsab n uttörő-tábort létesített, ahova kétheten-
ként h romszáz-h romsz z uttörő megy ny ri táboroz sra. /MTI/

A VII. kerületben megszervezték az egyes iskolák és óvodák patro-
n listát

i Bp Ho/Dr/So

A VII. kerületi üzemi dolgozói együttműködve
a szülői munkaközösségekkel, valamint az iskolákkal, az elmúlt is-
kolévi hétvennyolc tantermet, öt uttörőotthont, három napközi
otthont és egy tanulószobát adták át rendeltetésének. Személyes if-
júsági könyvtárat állítottak fel és a természettudományos oktatás
kitérjesztése érdekében minden iskolában biológiai szertárat rendez-
tek be. Ugyancsak az üzemi dolgozók segítségének köszönhető, hogy
az óvodák és iskolák nagy része b bazinházat kapott. /MTI/

DEFOSE-ÜDÜLŐ a Rómsi-parton

i Ho/Dr/PE 36. Bp Ni

A DEFOSE III. kerületi csoportja a Rómsi-parton üdülőt
létesített az óbudai mezőgazdasági dolgozók számára. /MTI/

Robbantások

i Ho/Dr/PE 36. Bp. Ni

Julius 10-én, hétfelel tizenhárom és tizennégy óra között
a XXI. kerület Csopel-Kir lyerde, a soroksári Dunáigben a volt WM-
strand és a rév állás között több robbantás lesz.

Julius 11.-én kedden, ugyancsak tizenhárom és tizennégy
óra között az I. kerület Várban, a volt József-palota kertjében rob-
bantás.

Julius 12.-én szerdén tizenhárom és tizennégy óra kö-
zött egy robbantás lesz a IX. kerület Soroksári-ut tizenhat szám-
lalt, a Gizella gőzmozdonyállomásban. /Julius

Julius 13.-án csütörtökön tizenhárom és tizennégy óra
között többször robbantás a XI. kerület Lágymányosi réten, /14.-én
pénteken ugyancsak a Lágymányosi réten lesz több robbantás. /MTI/ K

63

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1950. július 8.

19 óra 30 perc

Parkosítják a Toloki teret

1 Bp Ho/Dr/So Ni

Julius 3-án adták át az Eszari uton az új zsibáru és öszörs piacot a forgalomnak. A Toloki-éri régi zsibpiac helyét parkosítják. A munkákat a Főkertr már megkezdte. /MTI/

Nyolcszáz gyermek nyaral idén Bicskón a volt Batthyány kastélyban

1 Bp Ho/Dr/So Ni

A Zrínyi Ilonáról elnevezett bicskói Leányotthonban a volt Batthyány kastély - az iskolaév befejezésével fővárosi gyerekeket vittek nyaralni. A jól berendezett intézetben idén nyolcszáz gyermek nyaral. A gyermekek négy csoportban utaznak Bicskére, ahol a jó ellátás és a gondos felügyelet mellett orvosok vigyáznak egészségükre. /MTI/

Új iskola a XVII. kerületben

1 Bp Ho/Dr/So Ni

A XVII. kerületben, a volt rákoscsabai adóhivatali épületét iskolának alakítják át. Az átépítési munkák már folynak, szeptemberben már megkezdik a tanítást az új iskolában. /MTI/

R

M TI BELFÖLDI HÍREK

B 64. kiadás 1950 július 8.

19 óra 30 perc

A Rákosi Máttyás Vas- és Fémművek dolgozói békenagygyűlésen tiltakoztak az amerikai imperialista koreai túmadása ellen.

SL/Gnó/PE 36. Ni

leg A Rákosi Máttyás Vas- és Fémművek sok ezer dolgozója az üzem/nagyobb tereén béke-nagygyűlésre gyűlt össze.

Már jóval a nagygyűlés megkezdése előtt sűrű csoportokban, zászlókkal, feliratokkal, a Szovjetunió és a népi demokráciák vezetőinek Brekép ívél, zenszóra vonultak fel a dolgozók, hogy hitet tegyenek a megtámadott koreai nép igaz ügyé, a béke mellett. A feliratok és a dolgozók jelszavai egyaránt azt hirdették, hogy népünk egységesen áll szembe a békét és szocialista építésünket veszélyeztető minden túmadással, minden provokációval.

H /folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 65. kiadás 1950 július 8.

20 ór 20 perc

A Szerkesztőségek figyelmébe!

SL/Gné/PE 36. Ia

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Hidas Istvánnak, az MDP Budapesti Pártbizottság titkárnak a Rákosi Művek dolgozói békenaggyűlésén elmondott beszédét. Korlatot később adunk.

x x x

- A koreai nép hősi harca, amellyel szembeszáll az amerikai imperialisták és lincos kutyáinak olajos támadásával, megszívottta a világ minden demokratikus gondolkodósu dolgozóját, kommunistákat és nem kommunistákat, nemzetre, vallásra és nemre való tekintet nélkül - kezdte beszédét Hidas István. - A felhőborodás, amely viharoként szüldött végig a szabadságszerető népek között, megmutatta, milyen hatalmas, egységes erővel kell számolniuk azoknak, akik milliók vére és nyomorusága árán egy újabb világháború kibombantására spekulálnak.

Hidas István ezután szembesíltette Észak-Korea öt éves egészséges fejlődését, felvirágzását ezzel a nyomorral és elnyomással, amelyet Délkoreában az amerikai imperialisták esatlósainak uralma jelentett. Az amerikai imperialisták jóelőre kidolgozott terv alapján előkészítették a fegyveres támadást Észak-Korea népe ellen. De politikájuk ismét lelepleződött az egész világ előtt. Provokációs támadásuk óta alig néhány nap telt el, de Észak-Korea felszabadító seregai elöl futva menekülnek az amerikai és japán fasiszta katonatisztok és katonák s nem kétséges Észak-Korea igaz ügyének győzelme.

- Az amerikai imperialisták most ismét megtanulhatják, hogy aki a népek szabadsága, függetlensége, a béke szent ügye ellen fog fegyvert, azt a szabadságra, békés építomunkára vágó népmilliók haragja sújtja elgyon.

- A csepeli dolgozók ma azért jöttek össze - folytatta - hogy tiltakozzanak az USA-imperialisták újabb háborús, agresszív lépése ellen. Az Egyesült Államok kormányának nyílt, arcátlan és indokolatlan beavatkozása Korea belügyeibe, világosan felfedte, hogy az agresszió, uszító politikáról, a hidegháborúról rőtért a közvetlen eszlekvések utjára. Az Egyesült Államok kormánya ezzel megértette a békét és egyben világosan megmutatta, nemcsak, hogy nem törekszik a béke megszilárdításra, védelmére, hanem ellenkezőleg, tudatos ellensége a népek békéjének és szabadságának.

H

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás

1950 július 8.

20 óra 20 perc

/Hidas István beszéde. . . 1. folyt./ SL & Gné/PE 36. Id

- A koreai események a magyar dolgozó nép számára is komoly tanulságot szolgáltatnak és azokra a harci feladatokra irányítják a figyelmét, amelyek teljesítésére hazánk és az egész világ békéjének ügye, szabad, boldog életünk, szocialista építőmunkánk védelmének ügye, kedvesséink, gyermekünk jövőjének ügye kötelez bennünket.

- Minden becsültetés magyar dolgozó munkásokat, parasztok értelmiségiek, felekezeti és pártkülönbségre való tekintet nélkül tiltakoznak az amerikai imperialisták agressziós politikája ellen és egyben mélyszégyen együttlérzésüknek adnak kifejezést Észak-Korea harcoló hősei felé. A magyar dolgozó népnek, ugyanugy, mint a világ összes dolgozóinak, testvéri segítséget kell nyújtani, harcra, szilárd egységfrontra kell tömörülni a Szovjetunió vezette béketáborba, hogy megakadályozhassuk és végső fokon megsemmisítsük az amerikai imperialisták kalandor, háborús törekvéseit.

- A koreai eseményekkel a magyar nép ügye is szoros összefüggésben van. Észak-Korea a fegyveresen harcoló, hős népeit úgy tudjuk legjobban segíteni, ha a magunk területén termelésünk fokozásával a munkában még jobban helytállunk.

- Ma nálunk központi feladat a jobboldali szociáldemokraták, a klérikalis reakció, az imperialista halálgyűlölet szövetségesei ellen folytatott kemény, elszánt küzdelem fokozása. A jobboldali szociáldemokraták, épp úgy, mint az Árpád-Li-Szin-Mon kormány, amerikai parancsra eslekeznek. Amerikai parancsra szobottják üzemeinkben a termelést, lazítják a munkafegyelmet és uszítanak a Szovjetunió ellen. Ezek a jobboldali szociáldemokraták épp úgy, mint a klérikalis reakció, az amerikai imperializmus fizetett ügynökei, tudatos ellenforradalmárok, akikben halálos gyűlölet ég dolgozó népünk, a szocializmus és a béke ügye ellen.

- Korea népének felszabadító harcát azzal segítjük legjobban, ha könyörtelenül leleplezzük ezeket a jobboldali szociáldemokratákat, akiknek ügynökei a Rákosi Művek dolgozói között is megtalálhatók. Az osztályáruló Ivancs - akiről már mindenki tudja, hogy ő hozatta Mindszonty Csepelre - hajbókolás és kézcsókolás közepette hűséget esküdött a hazáráró Mindszonty szolgálói társ. A Rákosi Mityás Művek dolgozóinak nem szabad ezt elfelejtetniük soha egy pillanatra sem, mind múlt és mindenkor meg kell keresniük és találniuk az ellenséget.

/folyt. köv. /

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 67. kiadás

1950. július 8.

20 óra 30 perc

/Hidas István beszéde ... 2. folyt./ SL/Gné /So Ni

Egész népünk, valamennyi magyar dolgozó nevében - folytatta Hidas István - követeljük az Egyesült Államok kormányától, hogy azonnal vonja vissza csapatait Korea területéről és azonnal szüntesse be a fegyveres katonai támadást Korea népe ellen. Valamennyi magyar dolgozó nevében biztosítjuk Korea népet testvéri együttérzésünkről, támogatásunkról és minden erőnkkel azon leszünk, hogy a béke ügyét munkával - ha kell tettekkel is megvédjük.

- A magyar dolgozó nép kemény akarattal, elszánt-
sággal, szilárd egységgel csatlakozik a béke nagy védelmezője, a Szov-
jetunió és a béketábor tántoríthatatlan vezére, a nagy Sztálin mögé.
Az amerikai gyarmatosítóknak meg kell tanulniok, hogy a koreai nép sen-
kinck sem engedi elvenni kiharcolt szabadságát, függetlenségét és soha
többé nem lesz gyarmati rabszolga. És azt is tudniok kell, hogy Korea
népe nem áll egyedül harcban, mögötte áll a nemzetközi munkásmozgá-
lom milliónyi tábora. Mögötte áll Pártunk magasra tartott zászlajá-
val, Rákosi elvtárs vezetésével a felszabadult magyar dolgozó nép.
Mély meggyőződésünk, hogy igazságos harca végleges győzelemmel fog
végződni. Korea népe kivívja hazája függetlenségét és szabadságát és
biztosan halad előre a béke, a demokrácia, a szabadság útján, s har-
col velünk egy frontban a nemzetközi munkásosztály nagy ügyéért, a szo-
cializmus végső győzelméért. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 68. kiadás 1950. július 8.

Móra 10 perc

/A Rákosi Máttyás Vas- és Fémművek dolgozói békenagygyűlésen. . .
1. folyt./ SL/Gné/PE 36. N1

A békenagygyűlést Valkó Márton, a Rákosi Művek vezérigazgatóhelyettese nyitotta meg.

Valkó Márton megnyitó szavai után Hidas István, a Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártbizottságnak titkára emlékeztetett szövegre.

/Hidas István beszédét előző kiadásunkban közöltük./

Hidas István nagy lelkesedéssel fogadott beszéde után Kelen Béla, a Rákosi Művek MDP párttitkára a termelés fokozására a fokozott éberségre hívta fel a dolgozók figyelmét. Rémítőt arra, hogy a klérikalitás reakció és a jobboldali szociáldemokraták elleni harc szorosan összefügg az imperializmus elleni harccal.

Kari József, a Hungarnü sztáhenovistája az amerikai háborús politikájáról beszélt. Rémítőt arra, hogy a dolgozók millióinak élete nem drága az amerikai nagytőke urainak, ha profitról van szó. Ez ellen a politika ellen fel kell vennünk a küzdelmet.

- Ezt a harcot nekünk még több és jobb munkával kell erősítenünk - folytatta, majd felajánlotta, hogy az év december 21-re, Sztálin születésnapjára befejezi 1951. évi tervét.

Forgó Sándorné, a Varróépgyár sztáhenovistája, elmondotta, hogy mint hatgyermekes családanya, az alayomatás korszakában a legnagyobb nyomonban élt. - Hogy gyermekaimból három mérnök és egy orvos lehet, azt népi demokráciának és elsősorban a felszabadító Szovjetunióknak köszönhetem - mondott. - Ezt további jó munkával kívánom meghálálni. - Forgóné ezután felajánlást tett: vállalta, hogy munkamódszeret tovább tökéletesítve szízhatszavarról kétszáz szavalkra emeli teljesítést.

Simon István gépgyári osztályos a béke megvédésének és az imperializmus elleni harcnak a szükségességéről szólt. Ezután Noll Sándor UB titkár, önto, határozati javaslatot nyújtott be, melyet a nagy lelkesedéssel fogadtak el.

/A határozati javaslatot előző kiadásunkban közöltük./

A békenagygyűlés résztvevői viharosan ünnepelték felszabadító Szovjetuniót, a világ dolgozóinak bölcs vezérét, Sztálin genar lisszinuszt, a Magyar Dolgozók Pártját és népünk forrón szeretett vezérét, Rákosi Máttyást.

A nagygyűlés az Internacionálé elnöklésével ért véget.

/MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 69. kiadás

1950 július 8.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& PE 36. N1

A Meteorológiai Intézet jelenti július 8.-án, szombaton este:

Franciaország és Németország felett leszálló légáramlással csendes, derült, szűz időjárás alakult ki, mely lassan északkelet felé terjeszkedik. Ezzel szemben Irországban és Skóciában egész napon át esett az eső, egy újabb óceáni léghullám hatására. Ugyancsak esapadékos az idő a Szovjetunió középső vidékein is.

Hazánkban szombaton folytatódott a déli és északi széllel a hűvösebb levegő beáramlása és így a hőmérséklet ország-szerte csak 23-27, sőt Nyíregyházán csak 21 fokig emelkedett. Többfelé volt ismét kisebb esapadékot adó záporosó, zivatar. Mátraházaán 11, Galyatetőn nyolc, Szegeden és Vecsésen öt milliméter eső hullott az esti órákig.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 19 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, erősen emelkedő irányzata.

Várható időjárás vasárnap estig: mérsékelt, idonként még élénk, északi-északkeleti szél, változó felhőzet, néhány helyen, inkább csak keleten záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet éjszaka 13-16, nappal 24-29 fok között. /MTI/

K

V é g e